

Αριθμός 176

Ο ΠΕΡΙ ΔΗΜΩΝ ΝΟΜΟΣ (ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 1985 ΕΩΣ 2005)

Κανονισμοί δυνάμει των άρθρων 71, 84, 85, 87 και 113

111 του 1985
1 του 1986
8 του 1986
25 του 1986
39 του 1986
50 του 1986
114 του 1986
121 του 1986
149 του 1986
14 του 1987
63 του 1987
165 του 1987
320 του 1987
39 του 1988
204 του 1988
119 του 1990
143 του 1991
190 του 1991
23 του 1991
40(Ι) του 1992
54(Ι) του 1992
87(Ι) του 1992
23(Ι) του 1994
37(Ι) του 1995
8(Ι) του 1996
65(Ι) του 1996
85 (Ι) του 1996
20(Ι) του 1997
112(Ι) του 2001
127(Ι) του 2001
128(Ι) του 2001
139(Ι) του 2001
153(Ι) του 2001
23(Ι) του 2002
227(Ι) του 2002
47(Ι) του 2003
236(Ι) του 2004
53(Ι) του 2005
86(Ι) του 2005
118(Ι) του 2005
127(Ι) του 2005

Συνοπτικός τίτλος 1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι Δημοτικοί (Γενικοί) Κανονισμοί του Δήμου Εγκωμης του 2006.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 – ΕΡΜΗΝΕΙΑ

Ερμηνεία 2. Στους παρόντες Κανονισμούς, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική έννοια-

«αρτοποιείο» σημαίνει οποιοδήποτε κτίριο ή μέρος κτιρίου ή οποιοδήποτε υποστατικό ή υπόστεγο ή άλλο μέρος, που χρησιμοποιείται για την Παρασκευή άρτου ή οποιοδήποτε άλλου φαγώσιμου παρασκευάσματος από αλεύρι ή μερικώς από αλεύρι και μερικώς από οποιοδήποτε άλλο συστατικό, είτε μερικώς χρησιμοποιούμενο για την παρασκευή και μερικώς για την πώληση των πιο πάνω ειδών.

«άρτος» σημαίνει ψωμί οποιοδήποτε τύπου, είδους, σχήματος ή μεγέθους, κατασκευασμένο από αλεύρι, είτε μερικώς από αλεύρι και μερικώς από άλλα συστατικά, καθώς επίσης και οποιοδήποτε άλλο παρασκεύασμα από αλεύρι μαζί με οποιοδήποτε άλλο συστατικό.

«δημόσια γνωστοποίηση» σημαίνει γνωστοποίηση που υπογράφεται από το Δήμαρχο ή άλλο εξουσιοδοτημένο από το Συμβούλιο πρόσωπο και αναρτάται στην πινακίδα γνωστοποιήσεων του Δήμου και σε περίοπτο δημόσιο μέρος ή αναρτάται στην πινακίδα γνωστοποιήσεων του Δήμου και δημοσιεύεται σε καθημερινή εφημερίδα παγκύπριας κυκλοφορίας.

«Δήμαρχος» σημαίνει το Δήμαρχο Εγκωμης.

«Δήμος» σημαίνει το Δήμο Εγκωμης.

«Δημοτικά όρια» σημαίνει τα όρια του Δήμου Εγκωμης.

«Δημοτικός Γιατρός» σημαίνει τον προϊστάμενο των υγειονομικών υπηρεσιών του Δήμου και περιλαμβάνει οποιοδήποτε υγειονομικό επιθεωρητή που διορίζεται από το Συμβούλιο, για την εκτέλεση τέτοιων καθηκόντων ή εξουσιών τις οποίες το Συμβούλιο κάθε φορά αναθέτει σ' αυτόν.

«Διαχειριστική Επιτροπή» σημαίνει τη Διαχειριστική Επιτροπή που συστήνεται από το Συμβούλιο του Δήμου Εγκωμης σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 44 των περί Δήμων Νόμων.

«Επαρχος» σημαίνει τον Επαρχο Λευκωσίας.

«Επιθεωρητής» σημαίνει επιθεωρητή που διορίζεται από το Συμβούλιο για οποιοδήποτε σκοπό που αναφέρεται στους περί Δήμων Νόμους και τους παρόντες Κανονισμούς.

«Επιτροπή» σημαίνει Επιτροπή που συστήνεται από το Συμβούλιο του Δήμου Εγκωμης, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 45 των περί Δήμων Νόμων.

«ζώο» σημαίνει οποιοδήποτε τετράποδο ήμερο ή άγριο, οικοδίαιτο ή αγροδίαιτο ζωντανό όν ή τα νεογνά του και περιλαμβάνει ακόμη οποιαδήποτε πτηνά οικοδίαιτα ή αγροδίαιτα, είτε αυτά διατηρούνται ελεύθερα είτε περιορισμένα, είτε μερικώς ελεύθερα και μερικώς περιορισμένα.

«θέατρο» σημαίνει οποιοδήποτε οικοδόμημα ή μέρος οικοδομήματος, ή χώρο, είτε καλυμμένο είτε όχι, στο οποίο άτομο ή ομάδα ατόμων ενεργεί οποιοδήποτε πράξεις ή παραστάσεις για ψυχαγωγία του κοινού και στο οποίο το κοινό γίνεται δεκτό για να παρακολουθήσει τις πράξεις ή τις παραστάσεις αυτές, είτε με πληρωμή αποκλειστικά για τις πράξεις ή τις παραστάσεις αυτές, είτε με πληρωμή έναντι οποιασδήποτε άλλης αντιπαροχής που παρέχεται κατά τον ίδιο χρόνο.

Νοείται ότι ο όρος «πράξεις» ή «παραστάσεις» περιλαμβάνει πράξεις ή παραστάσεις με οπτικά ή ακουστικά ή άλλα μέσα, μηχανικά ή όχι, χωρίς τη ζωντανή συμμετοχή προσώπων που να εκτελούν τις πράξεις ή τις παραστάσεις αυτές.

«κουρείο» περιλαμβάνει και κομμωτήριο και τα δύο εννοούνται ότι είναι ή για άνδρες ή για γυναίκες. Ακόμη ο όρος περιλαμβάνει ινστιτούτα αισθητικής και γυμναστικής.

«κρέας» περιλαμβάνει το κρέας οποιοδήποτε ζώου ή πουλερικού είτε αυτό είναι φρέσκο είτε κατεψυγμένο, εκτός όμως απ' αυτό που είναι εγκυτιομένο.

«νόμος» σημαίνει τους περί Δήμων Νόμους του 1985 έως 2005 και οποιοδήποτε άλλο νόμο που τους τροποποιεί ή τους αντικαθιστά.

«όχημα» σημαίνει οποιοδήποτε μηχανοκίνητο όχημα με την έννοια που κάθε φορά ισχύει στους περί Μηχανοκινήτων Οχημάτων Νόμους και τους Κανονισμούς που εκδίδονται δυνάμει αυτών. Περιλαμβάνει ακόμη κάρο που σύρεται από ζώα ή που ωθείται από ανθρώπινη δύναμη και χρησιμοποιείται για τη μεταφορά εμπορευμάτων, ζώων ή πουλερικών.

«σκύβαλα» σημαίνει χαλίκια, κονίαμα, παλιά σίδερα, σπασμένα μπουκάλια, σπασμένα γυαλιά, τέφρα, κενά κουτιά, κενά μεταλλικά δοχεία και περιλαμβάνει οποιαδήποτε άλλα αντικείμενα ή πράγματα (που δεν αποτελούν ακαθαρσίες των

υπονόμων) τα οποία μπορεί να προκαλέσουν ρύπανση ή ακαθαρσία ή να καταστούν επιβλαβή στις ανέσεις της περιοχής.

«συμβούλιο» σημαίνει το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Εγκωμης.

«σφάγιο» σημαίνει το σφάγιο οποιουδήποτε ζώου ή πουλερικού ή νεογνού αυτών και περιλαμβάνει οποιοδήποτε μέρος τέτοιου σφάγιου. Στον όρο «σφάγιο» περιλαμβάνεται και το κυνήγι.

«τρόφιμα» σημαίνει οτιδήποτε χρησιμοποιείται για ανθρώπινη κατανάλωση περιλαμβανομένων και ποτών, εξαιρουμένων όμως των φαρμάκων ή άλλων ιατρικών παρασκευασμάτων.

«Υγειονομικός Επιθεωρητής» σημαίνει οτιδήποτε υγειονομικό επιθεωρητή ή υπάλληλο της υγειονομικής υπηρεσίας του Δήμου, ο οποίος έχει δίπλωμα υγειονομικού λειτουργού.

«Υπάλληλος» σημαίνει οποιοδήποτε υπάλληλο που διορίζεται από το Συμβούλιο, είτε σε μόνιμη είτε σε προσωρινή βάση είτε με σύμβαση και περιλαμβάνει και οποιοδήποτε υπάλληλο που διορίζεται για μερική απασχόληση.

«φθαρτά» σημαίνει οποιαδήποτε φρέσκα ώριμα φρούτα, ή οποιαδήποτε λαχανικά ή φυτά οποιουδήποτε είδους ή οποιοδήποτε μέρος αυτών, είτε καλλιεργήσιμα είτε άγρια, τα οποία θα πρέπει να διατηρούνται σε καλή κατάσταση γι' ανθρώπινη κατανάλωση.

«ταινία» σημαίνει οποιαδήποτε ταινία για τη λήψη και προβολή εικόνας με οποιοδήποτε μηχανικό μέσο.

«χώρος συγκέντρωσης ατόμων» σημαίνει οποιοδήποτε κτίριο ή μέρος κτιρίου ή χώρο στον οποίο άτομα μπορούν να μπουν ή να συγκεντρωθούν για οποιοδήποτε σκοπό, αλλά δεν περιλαμβάνει ιδιωτικές οικίες ή ιδιωτικές εγκαταστάσεις, στις οποίες η είσοδος είναι περιορισμένη σε πρόσωπα της εκλογής του ιδιοκτήτη ή κατόχου ή των αντιπροσώπων τους και στα οποία η είσοδος γίνεται μετά την πρόσκληση.

«ψάρια» σημαίνει οποιαδήποτε ζώα της θάλασσας, είτε φρέσκα είτε κατεψυγμένα είτε επεξεργασμένα και περιλαμβάνει ψάρια του γλυκού νερού, αλλά δεν περιλαμβάνει εγκυτιομένα ψάρια από τα πιο πάνω είδη.

- Αναφορά στο Νόμο 3. Κάθε αναφορά στους παρόντες Κανονισμούς σε άρθρα των περί Δήμων Νόμων, θα θεωρείται ως αναφορά και σε άρθρα, τα οποία αντικατέστησαν ή τροποποίησαν προϋφυστάμενα άρθρα.
- Γένος λέξεων 4. Λέξεις που αναφέρονται στο αρσενικό γένος περιλαμβάνουν και το θηλυκό γένος και λέξεις που είναι στο θηλυκό γένος περιλαμβάνουν και το αρσενικό γένος.
- Αριθμός λέξεων 5. Λέξεις που αναφέρονται στον ενικό αριθμό περιλαμβάνουν και τον πληθυντικό και λέξεις που είναι στον πληθυντικό περιλαμβάνουν και τον ενικό.
- Εξουσία υπαλλήλων 6. Οποιαδήποτε εξουσία που ανατίθεται σε οποιοδήποτε υπάλληλο, θα θεωρείται ότι ανατίθεται και στο Δήμαρχο, εκτός αν από το κείμενο στο οποίο ανατίθεται η εξουσία ή από τη φύση της αναφερόμενης εξουσία, προκύπτει με σαφήνεια ότι η συγκεκριμένη εξουσία ανατίθεται μόνο σε συγκεκριμένο υπάλληλο.
- Εξουσία Επιθεωρητή 7. Οποιαδήποτε εξουσία που ανατίθεται σε οποιοδήποτε επιθεωρητή, θα θεωρείται ότι ανατίθεται και στο Δημοτικό Γιατρό ή στους Υγειονομικούς Επιθεωρητές που είναι εξουσιοδοτημένοι από το Δημοτικό Γιατρό ή το Δημοτικό Υγειονομικό Επιθεωρητή, εάν δεν υπάρχει Δημοτικός Γιατρός.
- Αναφορά σε υπάλληλο περιλαμβάνει Δήμαρχο 8. Όπου στους παρόντες Κανονισμούς συνιστάται η έκφραση «κατά τη γνώμη» ή την έκφραση «προς ικανοποίηση» οποιοδήποτε υπαλλήλου ή εκφράσεις παρόμοιου περιεχομένου, τότε στην έννοια του όρου «υπάλληλος» περιλαμβάνεται και ο Δήμαρχος, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει με σαφήνεια το αντίθετο.
- Γεωγραφικό αρμοδιότητα 9. Οι παρόντες Κανονισμοί, θα εφαρμόζονται για πράξεις ή παραλείψεις που γίνονται μέσα στα δημοτικά όρια, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει διαφορετικά.
- Νομική ευθύνη 10. Αν στους παρόντες Κανονισμούς, μια πράξη απαγορεύεται να γίνει, ή μια πράξη επιβάλλεται να γίνει, τότε η ευθύνη για την τήρηση του σχετικού Κανονισμού και για τη συμμόρφωση προς τον Κανονισμό, όσον αφορά τα πρόσωπα θα ρυθμίζεται από τις πρόνοιες του άρθρου 20 του Ποινικού Κώδικα (Κεφ. 154) και η ρύθμιση σύμφωνα με τον παρόντα Κανονισμό θα είναι επιπρόσθετη από οποιαδήποτε ρύθμιση την οποία δυνατό να περιέχει σχετικός Κανονισμός.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΑΓΟΡΕΣ

- Δημοτικές αγορές 11. Το Συμβούλιο μπορεί από καιρό σε καιρό με απόφασή του, να καθορίζει χώρους μέσα στα δημοτικά όρια οι οποίοι θα χρησιμοποιούνται σαν Δημοτικές Αγορές. Τέτοιοι χώροι μπορεί να καθορίζονται και για έκτακτες ή λαϊκές αγορές, στις οποίες θα εφαρμόζονται κατ'αναλογία οι διατάξεις για τις μόνιμες αγορές.
- Δημόσια γνωστοποίηση για δημοτικές αγορές 12. Η απόφαση του Συμβουλίου πρέπει να καθορίζει το χώρο ή τους χώρους ή το μέρος αυτών, με αναφορά σε κτηματολογικά ή χωρομετρικά σχέδια και με τα υπόλοιπα στοιχεία του χώρου ή χώρων ή μέρους αυτών και πρέπει να καταχωρείται στα πρακτικά του Συμβουλίου και να δημοσιεύεται με δημόσια γνωστοποίηση.
- Καθορισμός δημοτικής αγοράς 13. Η απόφαση του Συμβουλίου θα καθορίζει το είδος κάθε μιας τέτοιας καθοριζόμενης δημοτικής αγοράς. Το Συμβούλιο μπορεί να απαγορεύει την είσοδο σε οποιαδήποτε δημοτική αγορά οποιουδήποτε εμπορεύματος.
- Ελεγχος δημοτικής αγοράς 14. Κάθε δημοτική αγορά θα ελέγχεται από τον Επιθεωρητή ή άλλο αρμόδιο υπάλληλο τον οποίο μπορεί να διορίσει το Συμβούλιο από καιρό σε καιρό και θα παραμείνει ανοικτή σύμφωνα με τις διατάξεις του περί Βοηθών Καταστημάτων Νόμου, Κεφ. 185 ή οποιουδήποτε άλλου Νόμου ο οποίος τον τροποποιεί ή τον αντικαθιστά και των σχετικών διαταγμάτων που εκδίδονται βάσει του Νόμου αυτού και σε οποιοσδήποτε άλλες ώρες όπως ο Δήμαρχος θα διατάξει γραπτώς.
- Καθορισμένη είσοδος 15. Όλα τα εμπορεύματα θα εισάγονται στη δημοτική αγορά από τις καθορισμένες εισόδους. Οι εισόδοι θα καθορίζονται από τον Επιθεωρητή, μετά από οδηγίες και με την έγκριση του Δημάρχου.
- Χώρος τοποθέτησης των εμπορευμάτων 16. Ο χώρος ή οι χώροι και ο τρόπος κατά τον οποίο θα τοποθετούνται και θα εκτίθενται προς πώληση τα διάφορα προϊόντα στις δημοτικές αγορές, θα καθορίζονται για κάθε αγορά από τον Επιθεωρητή της.
- Δικαιώματα δημοτικής αγοράς 17. Για όλα τα εμπορεύματα, τα οποία εισάγονται προς πώληση μέσα στη δημοτική αγορά, θα καταβάλλονται δικαιώματα από το πρόσωπο που τα εισάγει μέσα στη δημοτική αγορά και κατά το χρόνο της εισόδου αυτών. Τα δικαιώματα θα καθορίζονται από το Συμβούλιο από καιρό σε καιρό. Το ύψος των δικαιωμάτων αυτών θα αναγράφεται σε πίνακες, οι οποίοι θα αναρτούνται σε περίοπτα μέρη της δημοτικής αγοράς:
Νοείται ότι μέχρις ότου το Συμβούλιο αποφασίσει διαφορετικά, τα υφιστάμενα κατά το χρόνο δημοσίευσης των παρόντων Κανονισμών δικαιώματα θα θεωρούνται ως τα

δικαιώματα που καθορίστηκαν από το Συμβούλιο, δυνάμει των παρόντων Κανονισμών.

- Καθορισμός ειδών εμπορευμάτων για κάθε χώρο
18. Το Συμβούλιο μπορεί να καθορίζει το είδος των εμπορευμάτων, τα οποία θα εκτίθενται και θα πωλούνται σε κάθε ένα χώρο και κανένας δε θα εκθέτει ή πωλεί ή τοποθετεί εμπορεύματα άλλα, εκτός από αυτά που καθορίζονται για το συγκεκριμένο χώρο.
- Καθήκοντα εκθέτη εμπορευμάτων κλπ. στη δημοτική αγορά
19. Οποιοδήποτε πρόσωπο, το οποίο πωλεί ή εκθέτει προς πώληση ή ασχολείται με την πώληση φθαρτών, συμπεριλαμβανομένων φρέσκου κρέατος και φρέσκων ψαριών, σε οποιαδήποτε δημοτική αγορά, οφείλει-
- (α) Να είναι εφοδιασμένος και χρησιμοποιεί κατάλληλα μαχαίρια και άλλα όργανα που απαιτούνται για το επάγγελμα, τα οποία θα τυγχάνουν της εγκρίσεως του Επιθεωρητή της αγοράς στην οποία διεξάγεται η επιχείρηση,
- (β) να είναι εφοδιασμένος με τα κατάλληλα ψυγεία ή ψυκτικούς χώρους,
- (γ) να χρησιμοποιεί τα εγκεκριμένα μέτρα και σταθμά,
- (δ) να φέρει κατάλληλη άσπρη περιβολή, επιπλέον της συνηθισμένης περιβολής του, η οποία θα τυγχάνει της εγκρίσεως του Επιθεωρητή της αγοράς στην οποία διεξάγεται η επιχείρηση,
- (ε) να διατηρεί όλους τους χώρους μέσα στους οποίους διεξάγεται η επιχείρηση και όλα τα αντικείμενα, τα οποία χρησιμοποιούνται για την επιχείρηση ή βρίσκονται μέσα στους χώρους της επιχειρήσεως, σε καθαρή κατάσταση και απαλλαγμένα οποιασδήποτε ακαθαρσίας,
- (στ) να διατηρεί όλους τους χώρους κατάλληλα αεριζόμενους,
- (ζ) να διατηρεί το φρέσκο κρέας και ψάρια καθώς επίσης και τα προς πώληση φαγώσιμα, τα οποία είναι δυνατό να φαγωθούν μόλις πωληθούν, σε κατάλληλα κλειστά μέρη ώστε να προστατεύονται από τα έντομα και τη σκόνη,
- (η) να διατηρεί κατάλληλα σκυβαλοδοχεία, της εγκρίσεως του Επιθεωρητή της αγοράς, για την τοποθέτηση των σκυβάλων και να μην τοποθετεί σκύβαλα εκτός από τα σκυβαλοδοχεία αυτά,
- (θ) να επιτρέπει στον Επιθεωρητή της αγοράς ή σε οποιοδήποτε υπάλληλο του Δήμου, εξουσιοδοτημένο για το

σκοπό αυτό από τον Επιθεωρητή ή το Δήμαρχο ή Γραμματέα όπως εισέρχεται σε οποιοδήποτε χώρο στον οποίο διεξάγεται η εργασία, για να ελέγξει αν τηρούνται οι Δημοτικοί Κανονισμοί και να δίδει σ' αυτόν οποιαδήποτε πληροφορία για το σκοπό αυτό.

(ι) να παίρνει από το Δημοτικό Γιατρό, για κάθε ένα χρόνο πιστοποιητικό υγείας, ότι η φυσική του κατάσταση και η κατάσταση της υγείας του, του επιτρέπουν να ασκεί το επάγγελμά του χωρίς οποιοδήποτε κίνδυνο για το κοινό.

(ια) να παρουσιάζει το πιστοποιητικό αυτό, όταν του ζητηθεί από τον Επιθεωρητή της αγοράς ή από εξουσιοδοτημένο για το σκοπό αυτό υπάλληλο του Δήμου,

(ιβ) να τοποθετεί πινακίδα με την τιμή πωλήσεως ή να εκθέτει σε περίοπτο μέρος τιμοκατάλογο των ειδών τα οποία εκθέτει προς πώληση,

(ιγ) να συμπεριφέρεται κόσμια και ήσυχα, να μη διαφημίζει μεγαλόφωνα τα εμπορεύματά του ή χρησιμοποιώντας μεγάφωνα ή με διανομή φυλλαδίων, να μη διατηρεί μέσα στη δημοτική αγορά σκύλους ή άλλα ζώα και να μη χρησιμοποιεί οποιοδήποτε όχημα μέσα στην αγορά.

Απαγόρευση εισόδου σκύλου 20. Οποιοδήποτε πρόσωπο το οποίο συνοδεύει σκύλο, δεν μπορεί να εισέρχεται σε οποιαδήποτε αγορά.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3

ΑΔΕΙΕΣ ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΗ ΕΚΤΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΓΟΡΑΣ

Αδεια πωλήσεως εμπορευμάτων εκτός δημοτικής αγοράς 21. Το Συμβούλιο, ή σε έκτακτες περιπτώσεις ο Δήμαρχος μπορεί, παρά τις διατάξεις των παρόντων Κανονισμών να εκδίδει άδεια σε οποιοδήποτε πρόσωπο, για να πωλεί οποιοδήποτε εμπόρευμα εκτός της δημοτικής αγοράς αφού ικανοποιηθεί ότι θα τηρούνται οι ίδιοι όροι καθαριότητας και υγιεινής οι οποίοι τηρούνται μέσα στη δημοτική αγορά.

Όροι άδειας 22. Στην εκδιδόμενη άδεια πρέπει να περιλαμβάνονται όροι παρόμοιοι με τις διατάξεις των Κανονισμών που αναφέρονται στις πωλήσεις μέσα στη δημοτική αγορά.

Τέλη άδειας 23. Το Συμβούλιο θα καθορίζει τα τέλη για την έκδοση των αδειών αυτών.

Κατάσχεση εμπορευμάτων 24. Οποιαδήποτε εμπορεύματα πωλούμενα κατά παράβαση των παρόντων Κανονισμών ή όρων, είτε μέσα είτε εκτός δημοτικής αγοράς ή τον εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπο του και είτε θα καταστρέφονται είτε θα κρατούνται ως αποδεικτικά στοιχεία για ενδεχόμενη ποινική δίωξη.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4
ΑΓΟΡΕΣ ΓΙΑ ΦΘΑΡΤΑ

- Καθορισμός δημοτικής αγοράς για φθαρτά 25. Το Συμβούλιο μπορεί να καθορίζει μέσα σε οποιαδήποτε δημοτική αγορά, ή εκτός από αυτή, ιδιαίτερα καταστήματα ή χώρους που θα αποτελούν τη δημοτική αγορά φθαρτών, ή τη δημοτική αγορά για τη πώληση συγκεκριμένων φθαρτών.
- Αγορά φθαρτών με τον έλεγχο Επιθεωρητή 26. Η αγορά φθαρτών θα βρίσκεται υπό τον έλεγχο είτε του Επιθεωρητή της δημοτικής αγοράς είτε ιδιαίτερου Επιθεωρητή, που διορίζεται γι' αυτό το σκοπό από το Συμβούλιο.
- Κανονισμοί αγοράς φθαρτών 27. Οι Κανονισμοί που ισχύουν για τη δημοτική αγορά θα ισχύουν για την αγορά φθαρτών.
- Απαγόρευση πωλήσεως φθαρτών εκτός αγοράς φθαρτών 28. Κανένας δεν μπορεί να πωλεί ή να εκθέτει προς πώληση φθαρτά εκτός της δημοτικής αγοράς φθαρτών, ή εκτός της αγοράς για ειδικό φθαρτό είδος.
- Άδεια για πώληση φθαρτών εκτός αγοράς φθαρτών 29. Το Συμβούλιο μπορεί να εκδίδει άδεια σε πρόσωπα για την πώληση φθαρτών σε συγκεκριμένα ιδιωτικά καταστήματα ή χώρους, εκτός της δημοτικής αγοράς φθαρτών, αλλά με τους ίδιους όρους που ισχύουν για την πώληση μέσα στη δημοτική αγορά. Η άδεια πρέπει να καθορίζει τη χρονική περίοδο για την οποία θα ισχύει.
- Άδεια για πλανοδιοπώληση φθαρτών 30. Το Συμβούλιο μπορεί να εκδίδει ειδικές άδειες με την πληρωμή του καθορισμένου δικαιώματος, για την πλανοδιοπώληση φθαρτών εκτός της δημοτικής αγοράς φθαρτών, αλλά με τους ίδιους ή παραπλήσιους όρους, οι οποίοι ισχύουν για την πώληση φθαρτών μέσα στη δημοτική αγορά.
- Όροι άδειας πλανοδιοπωλήσεως φθαρτών 31. Οι άδειες που εκδίδονται δυνάμει του προηγούμενου Κανονισμού θα καθορίζουν την περίοδο και τις ώρες κατά τις οποίες ο κάτοχος της άδειας θα μπορεί να πλανοδιοπωλεί φθαρτά. Η άδεια μπορεί να καθορίζει και την περιοχή μέσα στα δημοτικά όρια, στην οποία μπορεί να γίνει η πλανοδιοπώληση.
- Κάτοχος άδειας πωλήσεως φθαρτών να τη μεταφέρει μαζί του 32. Ο κάτοχος της άδειας για πλανοδιοπώληση φθαρτών πρέπει να φέρει μαζί του σε περίοπτο μέρος, την άδεια κατά τη διάρκεια της πλανοδιοπώλησης.
- Δικαιώματα εισαγωγής φθαρτών 33. Κατά την είσοδο οποιωνδήποτε φθαρτών στη δημοτική αγορά φθαρτών, ο ιδιοκτήτης ή το πρόσωπο το οποίο εισάγει

εντός αγοράς φθαρτά, θα καταβάλλει τα δικαιώματα που καθορίζονται από το Συμβούλιο. Οι Δημοτικοί Κανονισμοί θα ισχύουν αναλόγως και για την περίπτωση φθαρτών:

Νοείται ότι μέχρις ότου το Συμβούλιο αποφασίσει διαφορετικά, τα υφιστάμενα δικαιώματα κατά το χρόνο δημοσίευσης των παρόντων Κανονισμών, θα θεωρούνται ως δικαιώματα που καθορίστηκαν από το Συμβούλιο δυνάμει των παρόντων Κανονισμών.

Κατάσχεση φθαρτών 34. Φθαρτά που πωλούνται κατά παράβαση των Δημοτικών Κανονισμών ή είναι ακατάλληλα γι' ανθρώπινη κατανάλωση, θα υπόκεινται σε κατάσχεση, τηρουμένων των σχετικών Δημοτικών Κανονισμών που αναφέρονται σε αντικείμενα, τα οποία κατάσχονται.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5 – ΖΥΓΙΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΔΙΑΠΥΛΙΑ

Ζυγιστικά κλπ. 35. Τα δικαιώματα για ζύγιση, μέτρηση ή δοκιμή αγαθών, η καταβολή των οποίων προβλέπεται από το άρθρο 118 του Νόμου περί Δήμων του 1985, καθορίζονται με τον παρόντα Κανονισμό σε ποσοστό μέχρι 5% επί της αξίας οποιουδήποτε αγαθού που ζυγίζεται, μετράται ή δοκιμάζεται.

Διαπύλια 36.-(1) Τα δικαιώματα που προβλέπονται σαν διαπύλια στο άρθρο 122 του Νόμου περί Δήμων του 1985 καθορίζονται με τον παρόντα Κανονισμό σε ποσοστό μέχρι 5% επί της αξίας οποιουδήποτε αγαθού που εισκομίζεται ή εισάγεται στα δημοτικά όρια προς διάθεση, συσκευασία, βιομηχανοποίηση ή επεξεργασία μέσα στο Δήμο ή για εξαγωγή από αυτό.

(2) Κάθε πρόσωπο που εισκομίζεται ή εισάγει στα δημοτικά όρια οποιοδήποτε αγαθό, για οποιοδήποτε από τους σκοπούς που αναφέρονται στο προηγούμενο εδάφιο, θα συμπληρώνει και παραδίδει, κατά την ως άνω εισκομιδή ή εισαγωγή προς το Δήμο, έντυπο ως ο τύπος Ε του Παραρτήματος του παρόντος Κεφαλαίου και θα καταβάλλει τυχόν οφειλόμενα δικαιώματα (διαπύλια) αμέσως ή ως ήθελε το Συμβούλιο ορίσει.

(3) Ο όρος «αγαθά» για τους σκοπούς του παρόντος Κανονισμού σημαίνει κάθε εμπόρευμα, αντικείμενο, πράγμα ή προϊόν και πάσης φύσεως κινητή ιδιοκτησία εκτός από χρήματα συναλλαγματικές, επιταγές, γραμμάτια εις διαταγή, γραμμάτια συνήθους τύπου, ομολογίες, πιστοποιητικά ομολογιακού δανείου, χρεόγραφα, οποιαδήποτε εν γένει αξιόγραφα και οποιαδήποτε πιστοποιητικά μετοχών.

Αξία αγαθών 37.-(1) Για τους σκοπούς του παρόντος Κεφαλαίου ως αξία οποιουδήποτε αγαθού εννοείται η τρέχουσα κατά το

δεδομένο χρόνο αξία του αγαθού τούτου στην αγορά, καθορίζεται δε από αρμόδιο, εξουσιοδοτημένο από το Συμβούλιο, πρόσωπο μετά από δήλωση του ενδιαφερόμενου προσώπου:

Νοείται ότι ο καθαρισμός της αξίας κάποιου αγαθού από τον ειρημένο εξουσιοδοτημένο υπάλληλο, λογίζεται ως εκτελεστή πράξη ή απόφαση του Συμβουλίου.

(2) Εάν, πάντως, το ενδιαφερόμενο πρόσωπο δεν αποδέχεται ότι ο καθορισμός από τον παραπάνω υπάλληλο είναι ορθός, δύναται να προσφύγει με έγγραφη αναφορά προς το Συμβούλιο το οποίο θα αποφασίζει επί του θέματος οριστικά.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6 – ΨΑΡΑΓΟΡΕΣ

Ορισμός ψαραγορών 38. Τα καταστήματα, τόποι και χώροι μέσα στις Δημοτικές Αγορές τα οποία έχουν οριστεί από το Συμβούλιο ως Ψαραγορές και φέρουν την περιγραφή «Ψαραγορές» με τον παρόντα Κανονισμό εγκαθιδρύονται ως δημοτικές «Ψαραγορές». Το Συμβούλιο μπορεί με απόφασή του να καθορίζει και άλλα καταστήματα, τόπους ή χώρους εκτός των Δημοτικών Αγορών, ως Δημοτικές Ψαραγορές, στις οποίες θα ισχύουν όλοι οι παρόντες Κανονισμοί.

Ελεγχος ψαραγορών 39. Οι ψαραγορές θα βρίσκονται κάτω από τον έλεγχο του Επιθεωρητή Αγορών, του Δημοτικού Γιατρού και των υπεύθυνων Υγειονομικών Επιθεωρητών, τους οποίους μπορεί να διορίζει το Συμβούλιο από καιρό σε καιρό.

Ώρες λειτουργίας ψαραγορών 40. Ο Επιθεωρητής των Δημοτικών Γιατρών θα φροντίζει όπως οι Δημοτικές Ψαραγορές παραμένουν ανοικτές καθημερινά σύμφωνα με τις ώρες λειτουργίας των Δημοτικών Αγορών και σε οποιοδήποτε άλλες ώρες τις οποίες ο Δήμαρχος διατάζει γραπτώς.

Απαγόρευση πωλήσεως ψαριών εκτός Ψαραγορών 41. Σε κανένα πρόσωπο δεν επιτρέπεται να πωλεί ψάρια εκτός των Δημοτικών Ψαραγορών εκτός αν η πώληση γίνεται σε υποστατικά μέσα στα Δημοτικά όρια, τα οποία εκπληρώνουν τους Υγειονομικούς όρους που απαιτούνται από το Συμβούλιο και έχουν εξασφαλίσει γι' αυτό τη σχετική άδεια λειτουργίας από το Συμβούλιο του Δήμου.

Πωλούμενα ψάρια να ζυγίζονται 42. Κανένα πρόσωπο δεν μπορεί να πωλεί ψάρια εκτός αν η πώλησή τους γίνεται με το ζύγισμα.

Δικαιώματα εισαγωγής ψαριών μέσα στην 43. Οποιοδήποτε πρόσωπο το οποίο εισάγει και πωλεί φρέσκα ψάρια μέσα στις Δημοτικές Ψαραγορές ή σε άλλα υποστατικά μέσα στα δημοτικά όρια, εγκεκριμένα από το

- Ψαραγορά Συμβούλιο, θα καταβάλλει στο Δημόσιο Ταμείο δικαίωμα το οποίο θα καθορίζεται σε κάθε περίπτωση από το Συμβούλιο.
- Κατάσχεση ψαριών 44.-(1) Οποιαδήποτε ψάρια που πωλούνται κατά παράβαση του παρόντος Κεφαλαίου μπορούν να κατασχεθούν από τον εκάστοτε υπεύθυνο Επιθεωρητή ή άλλο πρόσωπο εξουσιοδοτημένο γι' αυτό από το Δήμαρχο και να καταστραφούν ή διαθέτουν με άλλο τρόπο, όπως ο Δήμαρχος έγγραφα θα διατάξει.
- (2) Για τους σκοπούς του παρόντος Κεφαλαίου οποιοδήποτε πρόσωπο του οποίου το επάγγελμα είναι η πώληση ψαριών θα θεωρείται ότι πωλεί οποιαδήποτε ψάρια που βρίσκονται στην κατοχή του μέχρι να αποδειχθεί το αντίθετο.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 7 ΥΠΑΙΘΡΙΕΣ (ΛΑΙΚΕΣ) ΑΓΟΡΕΣ

- Καθορισμός αγορών υπαίθρια 45. Το Συμβούλιο μπορεί με απόφασή του να καθορίζει υπαίθριους χώρους μέσα στα δημοτικά όρια όπου θα γίνεται υπαίθρια αγορά.
- Καθορισμός χώρων για αγορές υπαίθριες 46. Η απόφαση θα καθορίζει τους χώρους και τα χρονικά διαστήματα κατά τα οποία θα γίνεται η υπαίθρια αγορά καθώς και τον Επιθεωρητή κάθε μιας υπαίθριας αγοράς.
- Κανονισμοί δημοτικών αγορών ισχύουν και για αγορές υπαίθριες 47. Στις υπαίθριες αγορές θα ισχύουν, ανάλογα οι σχετικοί δημοτικοί κανονισμοί, περιλαμβανομένων των δικαιωμάτων, όπως ισχύουν μέσα στις δημοτικές αγορές, εκτός αν το Συμβούλιο αποφασίσει διαφορετικά ή ο Επιθεωρητής στη συγκεκριμένη περίπτωση παραχωρήσει ειδική χαλάρωση.
- Ανέγερση οικοδομών επί χώρου υπαίθριων αγορών 48. Στις υπαίθριες δημοτικές αγορές απαγορεύεται η ανέγερση οποιουδήποτε κτίσματος ή η τοποθέτηση οποιουδήποτε κατασκευάσματος χωρίς την άδεια του Επιθεωρητή της υπαίθριας αγοράς.
- Τοποθέτηση και διακίνηση εμπορευμάτων σε χώρους υπαίθριων αγορών 49. Όλα τα εμπορεύματα και άλλα αντικείμενα θα τοποθετούνται και θα μετακινούνται σύμφωνα με τις οδηγίες του Επιθεωρητή της υπαίθριας αγοράς και σε χώρους τους οποίους θα υποδεικνύει αυτός ή οι εξουσιοδοτημένοι υπάλληλοί του.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 8 ΑΓΟΡΕΣ ΓΙΑ ΚΡΕΑΤΑ

- Κρεαταγορές 50. Το Συμβούλιο μπορεί να καθορίζει μέσα σε οποιαδήποτε δημοτική αγορά, ιδιαίτερα καταστήματα ή χώρους, για να αποτελούν τη δημοτική αγορά κρεάτων.

- Καθορισμός είδους κρέατος 51. Το Συμβούλιο μπορεί να καθορίζει το είδος του κρέατος, το οποίο θα πωλείται στα καθοριζόμενα καταστήματα ή χώρους.
- Κρεαταγορά υπό τον έλεγχο Επιθεωρητή 52. Η δημοτική αγορά κρεάτων θα βρίσκεται κάτω από τον έλεγχο Επιθεωρητή, που διορίζεται για το σκοπό αυτό από το Συμβούλιο.
- Κανονισμοί κρεαταγορών 53. Οι Κανονισμοί που ισχύουν για τη δημοτική αγορά θα ισχύουν και για τη δημοτική αγορά κρεάτων.
- Απαγόρευση πωλήσεως κρέατος εκτός κρεαταγοράς 54. Κανένας δεν μπορεί να πωλεί ή να εκθέτει προς πώληση φρέσκα κρέατα εκτός της δημοτικής αγοράς κρεάτων; εκτός αν έχει ιδιαίτερη άδεια για το σκοπό αυτό από το Συμβούλιο.
- Πωλούμενα κρέατα φέροντα σφραγίδα κεντρικού σφαγείου 55. Κανένα πρόσωπο δε θα έχει, μεταφέρει, παραδίδει ή πωλεί μέσα στα δημοτικά όρια οποιοδήποτε κρέας ή σφάγιο, παρά μόνο κρέας ή σφάγιο το οποίο φέρει τη σφραγίδα του Κεντρικού Σφαγείου Λευκωσίας, το οποίο λειτουργεί σύμφωνα με τους περί Κεντρικού Σφαγείου Νόμους και τους σχετικούς Κανονισμούς. Οποιοδήποτε σφάγιο ή κρέας που θα βρεθεί μέσα στα δημοτικά όρια και που δε θα φέρει τη σφραγίδα του Σφαγείου Λευκωσίας, μπορεί να κατασχεθεί από οποιοδήποτε πρόσωπο στην υπηρεσία του Δήμου και να διατεθεί κατ'άλλο τρόπο σύμφωνα με γραπτές οδηγίες του Δημάρχου.
- Ακατάλληλα κρέατα κατάσχονται 56. Οποιοδήποτε σφάγιο ή μέρος αυτού το οποίο κατά τη γνώμη του Επιθεωρητή δεν είναι κατάλληλο γι' ανθρώπινη κατανάλωση θα κατάσχεταται απ'αυτόν και θα διατίθεται σύμφωνα με τις οδηγίες του Δημάρχου.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 9 ΠΟΥΛΕΡΙΚΑ

- Πωλούμενα πουλερικά πρέπει να σφάζονται με το σχετικό νόμο 57. Κανένας δεν μπορεί να πωλεί μέσα στα δημοτικά όρια πουλερικά εκτός αν αυτά έχουν σφαγεί με τις διατάξεις των περί Υγιεινής του Κρέατος Νόμων και των σχετικών Κανονισμών.
- Κατάσχεση πουλερικών 58. Πουλερικά που πωλούνται ή εκτίθενται προς πώληση κατά παράβαση του Κανονισμού 54 του παρόντος Κεφαλαίου θα υπόκεινται σε κατάσχεση, εφαρμοζομένων των Δημοτικών Κανονισμών που αναφέρονται στην κατάσχεση εμπορευμάτων ή αντικειμένων.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 10 ΚΑΤΑΣΧΕΣΗ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ Η' ΑΛΛΩΝ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΩΝ

Κατάσχεση 59. Στους παρόντες Κανονισμούς, αν προβλέπεται ότι
εμπορευμάτων οποιοδήποτε εμπόρευμα ή αντικείμενο υπόκειται σε
κατάσχεση θα ισχύουν τα ακόλουθα, (επιπρόσθετα άλλων
προνοιών του σχετικού Κανονισμού):

(α) Το εμπόρευμα ή αντικείμενο θα κατάσχεται από τον
αρμόδιο δημοτικό υπάλληλο.

(β) Οποιοδήποτε εμπόρευμα ή αντικείμενο το οποίο
κατάσχεται μπορεί, είτε να καταστρέφεται από την
υπηρεσία του Δήμου είτε να φυλάσσεται για να
χρησιμοποιηθεί ως αποδεικτικό στοιχείο σε ενδεχόμενη
ποινική δίωξη.

(γ) Καμιά αποζημίωση θα καταβάλλεται για εμπορεύματα
ή αντικείμενα τα οποία κατάσχονται.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 11 ΑΧΘΟΦΟΡΟΙ ΜΕΣΑ ΣΤΙΣ ΑΓΟΡΕΣ

Αχθοφόροι μέσα 60. Κανένα πρόσωπο δεν μπορεί να ασκεί το επάγγελμα του
στις αγορές αχθοφόρου σε οποιαδήποτε δημοτική αγορά, χωρίς τη
λήψη άδειας που θα χορηγείται προηγουμένως από το
Συμβούλιο.

Αχθοφόροι να 61.-(1) Οποιοσδήποτε αχθοφόρος, στον οποίον έχει
παίρνουν το παραχωρηθεί άδεια σύμφωνα με τον Κανονισμό 57, θα
διακριτικό σήμα εφοδιάζεται από το Συμβούλιο, με κατάλληλο διακριτικό
σήμα, έναντι πληρωμής ποσού που θα καθορίζεται κάθε
φορά από το Συμβούλιο.

(2) Το σήμα και τα άλλα χαρακτηριστικά του σήματος θα
καθορίζονται με απόφαση του Συμβουλίου.

Αχθοφόροι να 62. Ο αχθοφόρος υποχρεούται να φορέι το σήμα κατά τη
φέρουν το διάρκεια της εργασίας του.
διακριτικό σήμα

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 12 ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Φτύσιμο 63. Κανένας δεν δικαιούται –
απαγορεύεται

(α) Σε δημόσιο δρόμο ή άλλο δημόσιο χώρο να φτύνει στο
έδαφος ή να λερώνει με οποιοδήποτε τρόπο το έδαφος, τα
δημόσια και δημοτικά κτίρια ή άλλες εγκαταστάσεις δημόσιες
ή δημοτικές.

(β) Να ρίχνει ή να διοχετεύει σε δημόσιο δρόμο ή άλλο

ανοικτό χώρο ή να επιτρέπει τη ρίψη ή τη διοχέτευση ακάθαρτων νερών ή άλλων υγρών ή να ρίχνει ή να επιτρέπει τη ρίψη οποιονδήποτε άλλων αντικειμένων, ουσιών ή σκουβάλων.

Απαγορεύεται μαγείρεμα τροφίμων σε δημόσιο χώρο 64.-(1) Χωρίς την προηγούμενη γραπτή άδεια του Συμβουλίου, κανένας δε δικαιούται μέσα στα δημοτικά όρια, σε δημόσιο δρόμο ή άλλο δημόσιο χώρο, να μαγειρεύει ή να επιτρέπει το μαγείρεμα ή να συμμετέχει στο μαγείρεμα ή στην παρασκευή και ετοιμασία οποιωνδήποτε τροφίμων ή ποτών γι' ανθρώπινη κατανάλωση.

(2) Τίποτα απ'ότι διαλαμβάνεται στον παρόντα Κανονισμό δεν επηρεάζει το δικαίωμα οποιουδήποτε προσώπου, να λάβει δικαστικά μέτρα για οχληρία, που προκαλείται από το μαγείρεμα ή τη Παρασκευή τροφής σε δημόσιο δρόμο, εναντίον οποιουδήποτε άλλου προσώπου.

Επέμβαση επί υδρευτικών συστημάτων 65. Κανένας δεν μπορεί-

(α) Να επεμβαίνει με οποιοδήποτε τρόπο σε δημόσις ή σε δημοτικά αποχετευτικά, αρδευτικά ή υδρευτικά συστήματα και αγωγούς,

(β) Να διατηρεί οποιαδήποτε ή άλλους χώρους, τα οποία ανήκουν σ' αυτόν ή είναι στην κατοχή του ή στον έλεγχο του κατά τέτοιο τρόπο ή και σε τέτοια κατάσταση ώστε να εκκρέουν από αυτά ακάθαρτα νερά ή άλλα υγρά ή ουσίες στο υδρευτικό σύστημα της πόλης, ή σε οποιοδήποτε δημοτικό δρόμο ή δημόσιο ή ιδιωτικό μέρος ή χώρο.

Απαγορεύεται ο ύπνος μέσα σε καφενεία 66.-(1) Κανένας δεν μπορεί να χρησιμοποιεί ως υπνοδωμάτιο ή να κοιμάται σε δωμάτιο το οποίο-

(α) Περιέχει τρόφιμα ή ποτά που προορίζονται για πώληση γι' ανθρώπινη κατανάλωση ή

(β) χρησιμοποιείται ως καφενείο, λέσχη, κουρείο ή αρτοποιείο.

(2) Ο ιδιοκτήτης, ενοικιαστής, κάτοχος ή το πρόσωπο το οποίο έχει κάτω από τον έλεγχο του υποστατικά, τα οποία αναφέρονται στην παράγραφο (1) του παρόντος Κανονισμού, δε θα επιτρέπει σε οποιοδήποτε πρόσωπο να κοιμάται στα υποστατικά αυτά κατά παράβαση του Κανονισμού αυτού.

Υποστατικά όπου παρασκευάζονται τρόφιμα να 67. Ο ιδιοκτήτης ή κάτοχος οποιουδήποτε υποστατικού μέσα στο οποίο παρασκευάζονται, ετοιμάζονται, πωλούνται ή αποθηκεύονται τρόφιμα ή ποτά, γι' ανθρώπινη κατανάλωση,

διατηρούνται καθαρά οφείλει να διατηρεί όλους τους χώρους απαλλαγμένους από κατσαρίδες, ποντικούς, μύγες και άλλα επιβλαβή έντομα. Για το σκοπό αυτό πρέπει να χρησιμοποιεί κατάλληλα και εγγεγραμμένα εντομοκτόνα και ποντικοκτόνα, τα οποία έχουν την έγκριση του Δημοτικού Γιατρού ή του Υγειονομικού Επιθεωρητή.

Διατήρηση ορισμένων υποστατικών καθαρών 68. Οποιοσδήποτε διατηρεί-
 (α) βυρσοδεψείο
 (β) υποστατικά ή χώρους για αποξήρανση ή φύλαξη δερμάτων ζώων,
 (γ) υποστατικό για πετάλωμα ζώων,
 (δ) οποιοδήποτε εργοστάσιο ή εργαστήριο,
 (ε) οποιοδήποτε καμίνι ή υποστατικά στα οποία λειτουργεί καμίνι,

οφείλει, κατά τέτοιο τρόπο ώστε να ικανοποιείται ο Δημοτικός Γιατρός ή ο Υγειονομικός Επιθεωρητής-

(i) να διατηρεί καθαρά τα υποστατικά και τις εγκαταστάσεις,
 (ii) να διατηρεί καθαρά όλα τα έπιπλα, εξαρτήματα, εργαλεία και οποιαδήποτε άλλα αντικείμενα που χρησιμοποιούνται για τους σκοπούς της εργασίας του,

Επιθεώρηση υποστατικών υπό Δημοτικού Γιατρού 69.-(1) Ο Δημοτικός Γιατρός ή ο Υγειονομικός Επιθεωρητής ή πρόσωπα εξουσιοδοτημένα από αυτούς, δικαιούνται-

(α) Να εισέρχονται και επιθεωρούν οποιαδήποτε υποστατικά ή χώρους, για τα οποία οι παρόντες Κανονισμοί επιβάλλουν να διατηρούνται σε καθαρή και υγιεινή κατάσταση, ή να επιβάλλουν οποιοσδήποτε άλλους όρους ή τρόπους διατήρησης και να ελέγχουν αν τηρούνται οι παρόντες Κανονισμοί.

(β) Να δίνουν ειδοποίηση, πάνω στους καθορισμένους τύπους, για οποιαδήποτε μέτρα τα οποία πρέπει να ληφθούν χάριν της δημόσιας υγείας ή προς συμμόρφωση με τους παρόντες Κανονισμούς.

(γ) Να απαιτήσουν από οποιοδήποτε κάτοχο του υποστατικού ή από πρόσωπο που εργάζεται σ' αυτό να ανοίξει ή να αποκαλύψει οποιοδήποτε κλειστό ή καλυμμένο χώρο για έλεγχο.

(δ) Να παίρνουν από το υποστατικό ή από οποιοδήποτε άλλο χώρο δείγματα οποιοδήποτε τροφίμου, ποτού ή οποιοδήποτε άλλου πράγματος που προορίζεται γι' ανθρώπινη κατανάλωση, για σκοπούς ελέγχου.

(2) Η επίδοση ειδοποίησης δυνάμει του Κανονισμού αυτού

δε θα εμποδίζει τη δίωξη οποιουδήποτε προσώπου για παράβαση οποιουδήποτε από τους παρόντες Κανονισμούς.

(3) Μη συμμόρφωση προς τις απαιτήσεις οποιασδήποτε ειδοποίηση μέσα στην προθεσμία, που καθορίζεται με την ειδοποίηση, θα θεωρείται ως ιδιαίτερη παράβαση του παρόντος Κανονισμού.

Επέμβαση πάνω
στο νερό της
πόλεως

70.(1) Κανένας δεν δικαιούται-

(α) Να πλένεται ή να πλένει άλλο πρόσωπο ή ζώο σε δημόσια βρύση,

(β) να ρίχνει οποιοδήποτε αντικείμενο ή ουσία στο νερό της πόλης,

(γ) να προκαλεί ζημιά σε δημόσια βρύση ή σωλήνα που μεταφέρει νερό,

(δ) να επεμβαίνει με οποιοδήποτε τρόπο σε δημόσια βρύση ή σωλήνα που μεταφέρει νερό της υδατοπρομήθειας της πόλης, εκτός αν έχει των προτέρων άδεια από το Δήμαρχο,

(ε) να αφήνει ανοικτή δημόσια βρύση, με τέτοιο τρόπο ώστε να υπάρξει αδικαιολόγητη απώλεια νερού.

Πώληση
εμφιαλωμένου
νερού

71. Οποιοδήποτε πρόσωπο, το οποίο πωλεί μη εμφιαλωμένο νερό, υποχρεούται-

(α) Να μεταφέρει το νερό σε κατάλληλα ντεπόζιτα ή άλλα δοχεία, από ανοξείδωτο και μη διαβρώσιμο υλικό, τα οποία θα τυγχάνουν της έγκρισης του Δημοτικού Γιατρού ή του Υγειονομικού Επιθεωρητή,

(β) να κατέχει έγκυρο πιστοποιητικό καταλληλότητας του βυτίου, ντεποζίτου ή άλλων δοχείων από Συμβούλιο του Δήμου Εγκωμης.

(γ) να υπάρχει κατάλληλη κυρτή σωλήνα εξαιρισμού της οποίας το άνοιγμα προστατεύεται ικανοποιητικά, έτσι ώστε να παρεμποδίζεται η είσοδος σε κονιορτό ή έντομα,

(δ) στον πυθμένα του ντεποζίτου να υπάρχει τρύπα για πλήρες άδειασμα και καθαρισμό αυτού, εφόσον αυτό κριθεί αναγκαίο από το Δημοτικό Γιατρό ή τον Υγειονομικό Επιθεωρητή,

(ε) να χρησιμοποιεί καθαρά δοχεία για το μέτρημα του νερού,

(στ) να μην πίνει ο ίδιος ή να επιτρέπει σε άλλα πρόσωπα ή ζώα να πίνουν από το ντεπτόζιτο ή τα δοχεία,

(ζ) να πωλεί νερό το οποίο είναι κατάλληλο βακτηριολογικά και χημικά γι' ανθρώπινη πόση και να προέρχεται από ελεγχόμενη και εγκεκριμένη πηγή του Υπουργείου Υγείας.

Εργοστάσια πάγου 72.(1) Οι ακόλουθες διατάξεις (εκτός από τις υποπαραγράφους (β), (στ) και (ζ), οι οποίες δεν εφαρμόζονται σε εργοστάσια κατασκευής πάγου) θα εφαρμόζονται από τον ιδιοκτήτη εργοστασίου, ή από πρόσωπο, το ποίο είναι υπεύθυνο για εργοστάσιο κατασκευής πάγου ή οποιουδήποτε είδους νερού που περιέχει ανθρακικό οξύ (AERATED WATER), είτε καθαρού είτε αναμειγμένου με οποιοδήποτε άλλο συστατικό:

(α) Μόνο νερό από το δίκτυο ύδρευσης της πόλης θα χρησιμοποιείται.

(β) Θα υπάρχουν πάντοτε τουλάχιστον 2 δωμάτια, ένα για τα μηχανήματα για το εμφιάλωμα ή το γέμισμα των φιαλών ή των συμφώνων (SYPHONS) και ένα που θα χρησιμοποιείται σαν μέρος πλυσίματος.

(γ) Για το πάτωμα, τους τοίχους, την οροφή, τις πόρτες και τα παράθυρα, θα εφαρμόζονται, ανάλογα, οι πρόνοιες του Κεφαλαίου 12 των παρόντων Κανονισμών.

(δ) Όλα τα απορριπτόμενα ή άχρηστα νερά θα διοχετεύονται σε κατάλληλο αποχετευτικό σύστημα.

(ε) Οι φιάλες θα πλένονται με τρεχούμενο νερό, στο οποίο θα προστίθεται απολυμαντικό της εγκρίσεως του Δημοτικού Γιατρού ή του Υγειονομικού Επιθεωρητή και δεν θα εμβαπτίζονται σε οποιαδήποτε λεκάνη ή δοχείο νερού.

(στ) Θα χρησιμοποιούνται μόνο κατάλληλες, γυάλινες ή πλαστικές φιάλες με σφραγιστά καλύμματα (CROWN CORKS). Καμία φιάλη δε θα χρησιμοποιείται, αν είναι σπασμένη ή ραγισμένη και κανένα κάλυμμα δε θα χρησιμοποιείται για δεύτερη φορά.

(ζ) Το εργοστάσιο πρέπει να διαθέτει ικανοποιητικό αριθμό ουρητηρίων, αποχωρητηρίων και νιπτήρων καθώς και άλλων υγειονομικών εγκαταστάσεων, όπως ο Δημοτικός Γιατρός ή Υγειονομικός Επιθεωρητής απαιτήσει και σε αυτά θα εφαρμόζονται οι διατάξεις του Κεφαλαίου 20

των παρόντων Κανονισμών.

(η) Το εργοστάσιο και όλοι οι άλλοι χώροι, θα διατηρούνται σε καθαρή κατάσταση που να ικανοποιεί το Δημοτικό Γιατρό ή Υγειονομικό Επιθεωρητή.

(θ) Όλα τα πρόσωπα που απασχολούνται μέσα στο εργοστάσιο ή στη διανομή των προϊόντων, οφείλουν να είναι καθαρά, με καθαρή ενδυμασία.

Σε περίπτωση κατά την οποία νερό με ανθρακικό οξύ (AERATED WATER) ή πάγος παρασκευάζονται σε εργοστάσιο στην Κύπρο, το οποίο όμως βρίσκεται έξω από τα δημοτικά όρια, αλλά πωλούνται μέσα στα δημοτικά όρια, τα προϊόντα αυτά δεν μπορούν να πωλούνται ή να εκτίθενται προς πώληση ή να διανέμονται μέσα στα δημοτικά όρια, εκτός αν το εργοστάσιο, στο οποίο παρασκευάζονται, πληρώνει τους όρους του Κανονισμού αυτού. Επιτρέπεται σε οποιαδήποτε λογική ώρα στο Δημοτικό Γιατρό ή στον Υγειονομικό Επιθεωρητή να επιθεωρήσει τις εγκαταστάσεις του εργοστασίου.

(2) Προϊόντα του είδους αυτού που πωλούνται ή εκτίθεται προς πώληση κατ' παράβαση του Κανονισμού αυτού, θα υπόκεινται σε κατάσχεση, εφαρμοζομένων και των υπόλοιπων διατάξεων των δημοτικών Κανονισμών που αναφέρονται σε εμπορεύματα, τα οποία υπόκεινται σε κατάσχεση.

(3) Οι διατάξεις του Κανονισμού αυτού θα εφαρμόζονται, κατ' αναλογία και στις περιπτώσεις υποστατικών παρασκευής αναψυκτικών, ξιδιού, σιροπιών ή οποιωνδήποτε άλλων ποτών που προορίζονται γι' ανθρώπινη κατανάλωση.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 13 ΑΡΤΟΠΟΙΕΙΑ

Αρτοποιεία 73. Κανένα πρόσωπο δε θα διατηρεί μέσα στα δημοτικά όρια αρτοποιείο, εκτός αν-

(α) Τα υποστατικά του αρτοποιείου είναι κατασκευασμένα από μόνιμα οικοδομικά υλικά και δεν αποτελούν μέρος κατοικίας ή άλλου υποστατικού. Οποιαδήποτε εσωτερικά χωρίσματά του, πρέπει να είναι κατασκευασμένα από τσιμέντο ή να είναι επιστρωμένα με άλλο αδιαπέραστο υλικό.

(β) Τα πατώματα των υποστατικών του αρτοποιείου είναι κατασκευασμένα από αδιαπτότιστο υλικό, αλλά όχι ολισθηρά, χωρίς ρωγμές, τρύπες ή άλλες φθορές και διατηρούνται πάντα καθαρά.

(γ) Ολόκληρη η επιφάνεια των εσωτερικών τοίχων στους χώρους των εργαστηρίων (παρασκευής, ετοιμασίας και ψησίματος του ψωμιού) μέχρι ύψους τουλάχιστον 6 ποδιών είναι επενδυμένη με πλακάκια από πορσελάνη.

(δ) Το υπόλοιπο των εσωτερικών τοίχων, εφόσον δεν είναι επενδυμένο με πλακάκια από πορσελάνη, καθώς και οι οροφές των υποστατικών, είναι βαμμένα με ελαιοβαφή και βάφονται εκ νέου κατά χρονικά διαστήματα όπως απαιτήσει ο Δημοτικός Γιατρός ή ο Υγειονομικός Επιθεωρητής.

(ε) Οι οροφές είναι καλής κατασκευής, λείες, χωρίς ρωγμές, τρύπες ή άλλες φθορές.

Παράθυρα κλπ. 74. Όλες οι πόρτες, παράθυρα και γενικά όλα τα εξωτερικά δωματίων ανοίγματα των δωματίων του αρτοποιείου, στα οποία αρτοποιείου να παρασκευάζονται, ετοιμάζονται, ψήνονται, εκτίθενται ή έχουν δικτυωτό τέλι αποθηκεύονται ψωμιά ή οι πρώτες ύλες πρέπει να είναι καλής και απλής κατασκευής και να έχουν εφαρμοσμένο δικτυωτό τέλι για προστασία από τις μύγες και τα άλλα έντομα. Όλες οι εξωτερικές πόρτες πρέπει να λειτουργούν με σύστημα αυτόματης επαναφοράς.

Αρτοποιεία να 75.-(1) Τα υποστατικά του αρτοποιείου πρέπει να είναι έχουν εφοδιασμένα με διασωληνωμένο νερό από το δίκτυο διασωληνωμένο υδατοπρομήθειας της πόλης.

(2) Η αποθήκευση του νερού να γίνεται σε κατάλληλα ντεπόζιτα από ανοξείδωτο υλικό που να μη φθείρεται ή αλλοιώνεται και η παροχή του νερού να γίνεται από ύψος δύο ιντσών πάνω από τον πυθμένα της.

(3) Τα ντεπόζιτα αυτά πρέπει να έχουν κάλυμμα που να εφαρμόζει στεγανά και να ανοιγοκλείνει εύκολα για σκοπούς ελέγχου να έχουν ειδικά κατασκευασμένη τρύπα στον πυθμένα τους για πλήρη άδειασμα και καθαρισμό του νερού εφόσον τούτο κριθεί αναγκαίο από το Δημοτικό Γιατρό ή τον Υγειονομικό Επιθεωρητή και να διατηρούνται πάντοτε καθαρά σε καλή κατάσταση.

Υγειονομικές 76. Ανάλογα με τη δυναμικότητα του αρτοποιείου και τον διευθετήσεις σε αριθμό των ατόμων που απασχολούνται σ' αυτό, ο Δημοτικός αρτοποιεία Γιατρός ή ο Υγειονομικός Επιθεωρητής μπορεί να απαιτήσει-

(α) Την εγκατάσταση και λειτουργία, σε προσιτά σημεία στα δωμάτια εργασίας του προσωπικού, επαρκείς σε αριθμό και κατάλληλους νιπτήρες με παροχή ζεστού και κρύου νερού, βούρτσες για καθαρισμό των νυχιών, σαπούνια ή άλλα κατάλληλα απορρυπαντικά και μηχανικά μέσα για στέγνωμα

των χεριών για σκοπούς προσωπικής καθαριότητας των εργαζομένων.

(β) Για την πλύση των σκευών και γενικά του εξοπλισμού του αρτοποιείου να υπάρχει επαρκής αριθμός κατάλληλων λεκάνων από ανοξείδωτο υλικό που να μη φθείρεται ή αλλοιώνεται, με παροχή ζεστού και κρύου νερού.

(γ) Ο εξοπλισμός που θα χρησιμοποιείται για την παρασκευή ή ετοιμασία του ψωμιού-

(i) Να είναι κατάλληλος και από υλικά που να μη φθείρονται ή αλλοιώνονται,

(ii) να είναι τέλειας κατασκευής, σε καλή τάξη, επισκευή και κατάσταση και να διατηρείται πάντοτε καθαρός, και

(iii) οι οριζόντιες επιφάνειες των πάγκων, των τραπεζιών και ειδικά εκεί που γίνεται η επεξεργασία ή η παρασκευή της ζύμης ή γενικά όπου γίνεται η παρασκευή και η ετοιμασία του ψωμιού να είναι λείες, ανοξείδωτες και από αδιαπτόιστο υλικό και να διατηρούνται πάντοτε καθαρές.

(δ) Η χρήση μηχανικού κόσκινου είναι απαραίτητη όπως και ο μηχανικός απορροφητήρας για το περιμάζεμα της σκόνης και του αλευριού από τα πατώματα και τους άλλους χώρους.

(ε) Όλα τα δωμάτια του αρτοποιείου να έχουν επαρκή φωτισμό και αερισμό, τεχνητό ή φυσικό που να ικανοποιεί το Δημοτικό Γιατρό ή τον Υγειονομικό Επιθεωρητή.

(στ) Το υποστατικό του αρτοποιείου να έχει κατάλληλο αποχετευτικό σύστημα, για τη διοχέτευση όλων των ακάθαρτων νερών, το οποίο να τυγχάνει της έγκρισης του Δημοτικού Γιατρού ή του Υγειονομικού Επιθεωρητή. Όλα τα καταλύματα των φρεατίων επιθεωρήσεως καθώς και τα στόμια των αποχετευτικών λάκκων να εφαρμόζουν στεγανά και να είναι πάντοτε σε καλή κατάσταση.

Πρόσκληση 77. Ο ιδιοκτήτης ή το πρόσωπο που έχει υπό τον έλεγχο του οχληρίας από το αρτοποιείο, οφείλει-

ιδιοκτήτη
αρτοποιείου

(α) Να παίρνει όλα τα αναγκαία μέτρα για προστασία των περιοίκων από πρόκληση οχληρίας, θορύβου, καπνών, οσμών ή σκόνης,

(β) να διατηρεί καθαρά τα σκεύη, έπιπλα, εγκαταστάσεις και άλλα αντικείμενα του αρτοποιείου,

(γ) να καλύπτει τα ζυμωτήρια και σκάφες, όταν αυτά δε χρησιμοποιούνται, με κατάλληλα και καθαρά καλύμματα τα οποία θα εφαρμόζουν επακριβώς,

(δ) να διατηρεί επαρκή αριθμό κατάλληλων σκυβαλοδοχείων,

(ε) να χρησιμοποιεί κατάλληλα και καθαρά δοχεία για τη φύλαξη της προζύμης,

(στ) να έχει ξεχωριστό δωμάτιο για τη φύλαξη των πρώτων υλών του αρτοποιείου οι οποίες να τοποθετούνται σε κατάλληλα στηρίγματα σε ύψος τουλάχιστον ενός ποδιού από το έδαφος και σε απόσταση ενός ποδιού από τον τοίχο,

(ζ) να έχει κατάλληλες κλειστές θήκες ή ερμάρια για την τοποθέτηση ή έκθεση των ψωμιών ή άλλων παρασκευασμάτων.

(η) να διαθέτει κατάλληλα και επαρκή σε αριθμό αποχωρητήρια, ουρητήρια ανδρών, νιπτήρες, ντους με ζεστό και κρύο νερό ξεχωριστά για κάθε φύλο, τα οποία να μην έχουν απευθείας επικοινωνία με δωμάτια παρασκευής ή ετοιμασίας ψωμιού ή άλλων παρασκευασμάτων. Στον ίδιο ή σε άλλο ξεχωριστό χώρο, να υπάρχει κατάλληλο δωμάτιο με ικανοποιητικό αριθμό ερμαριών για τη φύλαξη των ειδών ένδυσης και υπόδησης του προσωπικού,

(θ) να διαθέτει κατάλληλο ξεχωριστό δωμάτιο με τον αναγκαίο και κατάλληλο εξοπλισμό για σκοπούς εξυπηρέτησης των γευμάτων του προσωπικού ή για ξεκούρασής τους,

(ι) να διατηρεί όλους τους χώρους του αρτοποιείου απαλλαγμένους από κατσαρίδες, ποντικούς, μύγες και άλλα επιβλαβή έντομα. Για το σκοπό αυτό να χρησιμοποιεί κατάλληλα και εγγεγραμμένα εντομοκτόνα και ποντικοκτόνα της έγκρισης του Δημοτικού Γιατρού ή του Υγειονομικού Επιθεωρητή.

Υποχρεώσεις εργαζομένων σε αρτοποιεία 78. Ολοι οι εργαζόμενοι μέσα στο αρτοποιείο για την Παρασκευή ψωμιών ή προϊόντων αρτοποιητικής οφείλουν-

(α) Να έχουν έγκυρο πιστοποιητικό υγείας το οποίο υποχρεούνται να ανανεώνουν κάθε χρόνο,

(β) κατά τη διάρκεια της εργασίας τους να φορούν άσπρη καθαρή στολή και άσπρο κάλυμμα στην κεφαλή,

(γ) να μην πάσχουν από οποιαδήποτε μεταδοτική ασθένεια,

(δ) να καλύπτουν τυχόν εκδορές τους με αδιάβροχο επίδεσμο,

(ε) να μην καπνίζουν κατά τις ώρες εργασίας τους και να μη φτύνουν μέσα στα υποστατικά του αρτοποιείου,

(στ) να μην κοιμούνται μέσα στο αρτοποιείο ή να χρησιμοποιούν τους χώρους του αρτοποιείου σαν χώρους διανυκτερεύσεως.

Υποχρεώσεις
διανομέων ψωμιού

79. Το προσωπικό που απασχολείται με τη διανομή του ψωμιού ή άλλων προϊόντων του αρτοποιείου οφείλει να φορεί καθαρά ρούχα και να διατηρεί το ψωμί και τα άλλα προϊόντα σε καθαρά δοχεία ή θήκες:

Νοείται ότι ο ιδιοκτήτης ή το πρόσωπο που έχει υπό τον έλεγχο του αρτοποιείο, ευθύνεται για τη τήρηση των διατάξεων του Κανονισμού αυτού, τόσο από τον ίδιο όσο και από κάθε εργαζόμενο στο αρτοποιείο του.

Διευθετήσεις πρέπει
να ικανοποιούν
Δημοτικό Γιατρό

80. Οι απαιτήσεις των Κανονισμών του παρόντος κεφαλαίου θα θεωρούνται ότι ικανοποιούνται αν ικανοποιείται για το σκοπό αυτό ο Δημοτικός Γιατρός ή ο Υγειονομικός Επιθεωρητής.

Κατάσχεση ψωμιού

81.-(1)Ο Δημοτικός Γιατρός ή ο Υγειονομικός Επιθεωρητής θα έχουν την εξουσία να κατάσχουν ψωμί ή άλλα προϊόντα του αρτοποιείου, που παρασκευάστηκαν, φυλάχτηκαν ή εκτέθηκαν κατά παράβαση των Κανονισμών του κεφαλαίου αυτού, αν πεισθούν ότι αυτά είναι ακατάλληλα γι' ανθρώπινη κατανάλωση, λόγω της παραβάσεως που έγινε.

(2) Οτιδήποτε κατάσχεται δυνάμει της πιο πάνω παραγράφου θα καταστρέφεται ή θα χρησιμοποιείται κατά τον τρόπο που ο Δήμαρχος θα διατάξει γραπτώς και θα εφαρμόζονται οι διατάξεις του κεφαλαίου 9 των παρόντων Κανονισμών.

Αλευρόμυλοι

82. Οι διατάξεις του παρόντος κεφαλαίου θα εφαρμόζονται κατ' αναλογία και στους Αλευρόμυλους.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 14 ΚΟΥΡΕΙΑ – ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΑ

Κουρεία

83. Κανένα πρόσωπο δεν θα διατηρεί κουρείο μέσα στα δημοτικά όρια εκτός αν-

(α) Το υποστατικό του κουρείου είναι κατασκευασμένο από μόνιμα οικοδομικά υλικά,

(β) έχει εμβαδόν τουλάχιστο 3 τ.μ. για κάθε ένα κάθισμα και διαθέτει συνεχή ύδρευση και κατάλληλους νιπτήρες,

(γ) η απόσταση των καθισμάτων μεταξύ τους απέχει τουλάχιστον ένα μέτρο,

(δ) το πάτωμα είναι κατασκευασμένο από αδιαπτόπιστο και λείο υλικό χωρίς ρωγμές ή άλλες φθορές για εύκολο καθαρισμό,

(ε) η εσωτερική επιφάνεια των τοίχων είναι λεία και κατάλληλα βαμμένη,

(στ) υπάρχουν επαρκή και κατάλληλα αποχωρητήρια για την εξυπηρέτηση του προσωπικού και των πελατών,

(ζ) οι αποχετεύσεις διοχετεύονται σε κατάλληλο αποχετευτικό σύστημα.

Υγειονομικές
απαιτήσεις για
λειτουργία κουρείων

84. Απαγορεύεται η εγκατάσταση κουρείων σε καφενεία ή σε οποιαδήποτε άλλα καταστήματα ή υπόγεια τα οποία δε διαθέτουν επαρκή αερισμό ή σε χώρους οι οποίοι δεν αποτελούν αυτοτελή διαμερίσματα με ξεχωριστή είσοδο και ξεχωριστούς βοηθητικούς χώρους αλλά επικοινωνούν με υπνοδωμάτια ή άλλους κατοικήσιμους χώρους.

Όροι λειτουργίας
κουρείων

85. Οποιοδήποτε πρόσωπο, το οποίο διατηρεί κουρείο, μέσα στα δημοτικά όρια, οφείλει να διατηρεί αυτό σύμφωνα με τους πιο κάτω υγειονομικούς όρους οι οποίοι θα ικανοποιούν το Δημοτικό Γιατρό ή τον Υγειονομικό Επιθεωρητή, δηλαδή:

(α) Οφείλει να διατηρεί το κουρείο καθαρό και καλά αεριζόμενο και να το έχει εφοδιασμένο με παροχή νερού από την υδατοπρομήθεια της πόλης,

(β) οφείλει να διατηρεί όλα τα έπιπλα του κουρείου καθαρά,

(γ) οφείλει να διατηρεί όλα τα εργαλεία καθαρά και αποστειρωμένα,

(δ) οφείλει να επιτρέπει την είσοδο στους υπαλλήλους της Υγειονομικής Υπηρεσίας του Δήμου για έλεγχο,

(ε) οφείλει να φορεί ο ίδιος και να μεριμνά όπως και οι υπαλλήλοί του φορούν καθαρή στολή πάνω από τα συνηθισμένα τους ρούχα,

(στ) οφείλει να διατηρεί αποστειρωμένο υλικό του τύπου και βαθμού, το οποίο θα εγκρίνει ο Δημοτικός Γιατρός ή ο Υγειονομικός Επιθεωρητής,

(ζ) οφείλει να καθορίζει και απολυμαίνει τόσο ο ίδιος όσο και οι υπάλληλοί του, όλα τα εργαλεία τα οποία χρησιμοποιούνται στο κουρείο αμέσως πριν τη χρησιμοποίησή τους για κάθε πελάτη,

(η) οφείλει να χρησιμοποιεί καθαρές πετσέτες και άλλα ρούχα για κάθε ένα πελάτη και επίσης καθαρά ρούχα για το σκούπισμα των εργαλείων του. Όλες οι πετσέτες και τα ρούχα οφείλουν να αλλάζονται για κάθε πελάτη,

(θ) οφείλει να είναι ο ίδιος καθαρός και να διασφαλίζει όπως και οι άλλοι εργαζόμενοι στο κουρείο είναι επίσης καθαροί,

(ι) απαγορεύεται η πώληση μέσα στο κουρείο ή η έκθεση προς πώληση, τροφίμων και ποτών για ανθρώπινη κατανάλωση ή η κατανάλωσή τους μέσα στο κουρείο,

(κ) οφείλει να αναρτά τους παρόντες Κανονισμούς σε περίοπτο μέρος του κουρείου του,

Ευθύνη για τήρηση κανονισμών

86. Οποιοδήποτε πρόσωπο, το οποίο εργάζεται σε κουρείο, ευθύνεται για την τήρηση των διατάξεων του προηγούμενου Κανονισμού, οι οποίες από τη φύση τους είναι εφαρμοστέες, τόσο από το πρόσωπο το οποίο διατηρεί το κουρείο όσο και από τους υπαλλήλους του κουρείου.

Πιστοποιητικά υγείας

87. Οποιοσδήποτε διατηρεί κουρείο ή εργάζεται σε κουρείο μέσα στα δημοτικά όρια, πρέπει να εφοδιάζεται κάθε χρόνο και να κατέχει πιστοποιητικό υγείας, από το Δημοτικό Γιατρό ή τον Υγειονομικό Επιθεωρητή, που να δείχνει ότι αυτός δεν πάσχει απ' οποιαδήποτε ασθένεια που μπορεί να μεταδοθεί στους πελάτες του κουρείου. Το πιστοποιητικό πρέπει να επιδεικνύεται σε οποιοδήποτε υπάλληλο της υγειονομικής υπηρεσίας του Δήμου, όταν αυτό του ζητηθεί.

Αίθουσες γυμναστικής

88. Οι Κανονισμοί που αναφέρονται στα κουρεία και δημόσια λουτρά θα εφαρμόζονται ανάλογα και για τις αίθουσες γυμναστικής ή ινστιτούτα υγιεινής, ή ινστιτούτα αισθητικής.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 15 ΔΗΜΟΣΙΑ ΛΟΥΤΡΑ ΚΑΙ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ

Δημόσια λουτρά

89. Οποιοσδήποτε διατηρεί δημόσιο λουτρό ή γυμναστήριο οφείλει-

(α) να έχει μέσα στο υποστατικό του λουτρού ή γυμναστηρίου, συσκευή αποστείρωσης όπως θα καθοριστεί από το Δημοτικό Γιατρό ή τον Υγειονομικό Επιθεωρητή και θα αποστειρώνει στη συσκευή αυτή όλα τα είδη ρουχισμού

και άλλα αντικείμενα, τα οποία θα χρησιμοποιούν οι πελάτες του λουτρού ή του γυμναστηρίου,

(β) να μη χρησιμοποιεί ξανά, οποιαδήποτε είδη ρουχισμού ή άλλα αντικείμενα, τα οποία χρησιμοποίησε ήδη ένας πελάτης, πριν αυτά πλυθούν και αποστειρωθούν.

Κανονισμοί που αφορούν δημόσια λουτρά 90. Οι Κανονισμοί που αναφέρονται στα κουρεία θα εφαρμόζονται, κατ' αναλογία και για τα δημόσια λουτρά και γυμναστήρια.

Υγειονομικές διευθετήσεις στα δημόσια λουτρά 91. Κάθε δημόσιο λουτρό ή γυμναστήριο πρέπει να είναι εφοδιασμένο με ικανοποιητικό αριθμό ουρητηρίων αποχωρητηρίων, νιπτήρων και άλλων εγκαταστάσεων υγιεινής, όπως το Συμβούλιο από καιρό σε καιρό θα καθορίζει, με δημόσια γνωστοποίηση. Για τα ουρητήρια, αποχωρητήρια, νιπτήρες και άλλες εγκαταστάσεις των δημόσιων λουτρών ή γυμναστηρίων θα ισχύουν ανάλογα και οι διατάξεις του κεφαλαίου 20 των παρόντων Κανονισμών.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 16 ΣΚΥΒΑΛΑ

Σκυβαλοδοχεία 92-(1). Κάθε ιδιοκτήτης, ενοικιαστής ή κάτοχος οποιουδήποτε υποστατικού μέσα στα δημοτικά όρια, υποχρεούται να προμηθεύεται και να διατηρεί κατάλληλα υγειονομικά δοχεία για την τοποθέτηση των σκυβάλων, ο τύπος, ο αριθμός και η χωρητικότητα των οποίων καθορίζεται κατά καιρούς από το Συμβούλιο με δημόσια γνωστοποίηση.

(2) Κάθε τέτοιο υγειονομικό δοχείο πρέπει να έχει κάλυμμα που να εφαρμόζει καλά και να διατηρείται κλειστό εκτός όταν ανοίγεται για να αδειαστεί.

(3) Το υγειονομικό αυτό δοχείο πρέπει να διατηρείται καθαρό και να απολυμαίνεται από τον ιδιοκτήτη ή τον ένοικο ή αυτόν που το χρησιμοποιεί τουλάχιστο μια φορά την εβδομάδα.

(4) Κάθε ιδιοκτήτης, ενοικιαστής ή κάτοχος οποιουδήποτε υποστατικού ή χώρου που βρίσκεται μέσα στα δημοτικά όρια θα πληρώνει, στο δημοτικό ταμείο ή τον εξουσιοδοτημένο απ' αυτόν αντιπρόσωπο, όχι αργότερα από την ημερομηνία που καθορίζεται κάθε φορά από το Συμβούλιο, για την αποκομιδή των σκυβάλων του, που γίνεται από την καθορισμένη από το Δήμο υπηρεσία, τέλη καθοριζόμενα κατά καιρούς από το Συμβούλιο του Δήμου, σύμφωνα με τον έκτο πίνακα του περί Δήμων Νόμου, Ν.111/85.

(5) Κανένας ιδιοκτήτης, ενοικιαστής ή κάτοχος οποιουδήποτε υποστατικού που βρίσκεται μέσα στα δημοτικά όρια δεν

μπορεί να τοποθετήσει ή να αποθηκεύσει ή να επιτρέψει ή να συγκατατίθεται ή προξενεί ή ενεργεί ή ανέχεται την αποθήκευση οποιωνδήποτε σκυβάλων, μέσα στα υποστατικά αυτά, εκτός από τα υγειονομικά δοχεία που αναφέρονται στις παραγράφους (1) και (2) πιο πάνω, τα οποία πρέπει να τοποθετούνται σε καθορισμένο μέρος έτοιμα για συλλογή, σε μικρό χρόνο πριν τον καθορισμένο για το σκοπό αυτό χρόνο.

(6) Κανένας δεν μπορεί ν' αφήσει τοποθετεί, αποθηκεύει ή ρίχνει οποιαδήποτε σκύβαλα ή επιτρέψει ή συγκατατίθεται ή ανέχεται ή ενεργεί ή προξενεί ή προκαλεί την τοποθέτηση, αποθήκευση ή ρίψη οποιωνδήποτε σκυβάλων σε οποιοδήποτε δημόσιο ή ιδιωτικό χώρο μέσα στα δημοτικά όρια, προτού εξασφαλίσει τη σχετική άδεια του Συμβουλίου. Ο ιδιοκτήτης, ενοικιαστής ή κάτοχος οποιουδήποτε ιδιωτικού χώρου που βρίσκεται μέσα στα δημοτικά όρια μέσα στον οποίο έχουν αφεθεί, τοποθετεί, αποθηκεύει ή ρίχνει οποιαδήποτε σκύβαλα ή οποιοσδήποτε αντιπρόσωπος ιδιοκτήτη τέτοιου χώρου ή το πρόσωπο το οποίο εισηγείται τα ενοίκια για λογαριασμό του ιδιοκτήτη αυτού πρέπει να απομακρύνει αμέσως τα σκύβαλα αυτά και να διατηρεί καθαρό το χώρο αυτό.

Αποκομιδή σκυβάλων από την καθορισμένη υπηρεσία 93. Η αποκομιδή των σκυβάλων θα γίνεται από την καθορισμένη από το Δήμο υπηρεσία αποκομιδής σκυβάλων, σε ώρες, κατά διαστήματα και σε μέρες που θα καθορίζονται από το Δήμαρχο και θα γνωστοποιούνται με δημόσια γνωστοποίηση.

Απαγορεύεται ρίψης φυλλαδίων σε δημόσιους χώρους 94. Κανένας δεν μπορεί να τοποθετεί, αφήνει ή ρίχνει σε οποιοδήποτε δρόμο ή άλλο δημόσιο χώρο μέσα στα δημοτικά όρια, διαφημιστικά φυλλάδια, προγράμματα, γνωστοποιήσεις, κομμάτια χαρτιού ή άλλα αντικείμενα ή πράγματα.

Υποστατικά πρέπει να διατηρούνται καθαρά 95. Κάθε ιδιοκτήτης, ενοικιαστής ή κάτοχος υποστατικού ή άλλου χώρου, είτε καλυμμένου είτε όχι, μέσα στα δημοτικά όρια, υποχρεούται και οφείλει να διατηρεί το υποστατικό ή το χώρο αυτό, καθαρό και απαλλαγμένο οποιωνδήποτε χόρτων, ξηρών ή όχι, είτε φυτεμένων είτε όχι, τα οποία είναι δυνατό να γίνουν εστία δημιουργίας επιβλαβών ζώων, ερπετών ή εντόμων, ή να αποτελούν ασχήμια στην καλή εμφάνιση της πόλεως.

Ωρες για μετακίνηση σκυβάλων 96. Εκτός αν διαφορετικά προνοείται, όλα τα σκύβαλα θα πρέπει να μαζεύονται και να μετακινούνται, μεταξύ τέτοιων ωρών και σε τέτοια χρονικά διαστήματα τα οποία μπορούν να καθοριστούν με δημόσια γνωστοποίηση από τη δημοτική υγειονομική υπηρεσία.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 17
ΧΩΡΟΙ ΕΝΑΠΟΘΕΣΗΣ ΣΚΥΒΑΛΩΝ

- Χώροι εναπόθεσης σκυβάλων 97. Το Συμβούλιο μπορεί να καθορίζει ειδικούς χώρους είτε μέσα είτε έξω από τα δημοτικά όρια για την εναπόθεση των σκυβάλων.
- Τοποθέτηση σκυβάλων σε μη καθορισμένους χώρους απαγορεύεται 98. Κανένας δε δικαιούται μέσα στα δημοτικά όρια να εναποθέτει ή να επιτρέπει την εναπόθεση σκυβάλων σε χώρους άλλους από εκείνους που έχουν καθοριστεί από το Συμβούλιο για την εναπόθεση σκυβάλων.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 18
ΜΑΝΤΡΕΣ, ΚΟΠΑΔΙΑ ΖΩΩΝ ΚΑΙ ΖΩΑ

- Μάνδρες 99. Κανένας δεν μπορεί να εκτρέφει, να διατηρεί ή να έχει κάτω από τον έλεγχό του ή να επιτρέπει ή να ανέχεται τη διατήρηση οποιασδήποτε μάντρας, ή υποστατικού ή υπόστεγου ή οποιουδήποτε χώρου υπαίθριου ή στεγασμένου, για τη φύλαξη, εκτροφή, παραμονή ή διατήρηση οποιωνδήποτε ζώων, μέσα στα δημοτικά όρια και κανένας δεν μπορεί να φυλάει ζώα μέσα στα δημοτικά όρια.
- Εκτροφή ζώων μέσα στα δημοτικά όρια 100.-(1) Κανένας δε δικαιούται μέσα στα δημοτικά όρια να εκτρέφει, διατηρεί ή έχει κάτω από τον έλεγχό του ή επιτρέπει ή ανέχεται τη διατήρηση οποιουδήποτε ζώου, εκτός από τις περιπτώσεις εκείνες κατά τις οποίες ένα ζώο μεταφέρεται στο σφαγείο για σφαγή ή διέρχεται απλώς από τα δημοτικά όρια, με αφετηρία και προορισμό έξω από τα δημοτικά όρια.
- (2) Από τις διατάξεις του Κανονισμού αυτού εξαιρούνται οι σκύλοι, στους οποίους εφαρμόζονται οι διατάξεις του περι Κυνών Νόμου, Κεφ. 52, καθώς και τα ωδικά πτηνά.
- Κατάσχεση ζώων 101. Ζώα που βρίσκεται μέσα στα δημοτικά όρια κατά παράβαση των προηγούμενων Κανονισμών, μπορούν να συλλαμβάνονται και κατάσχονται και διατίθενται σύμφωνα με οδηγίες του Δημάρχου.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 19
ΠΩΛΗΣΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΠΟΤΩΝ

- Πώληση ακατάλληλων τροφίμων 102. Κανένας δε θα πωλεί, εκθέτει προς πώληση, κατέχει προς πώληση ή διάθεση, οποιαδήποτε τρόφιμα ή ποτά που προορίζονται γ' ανθρώπινη κατανάλωση, τα οποία κατά τη γνώμη του Δημοτικού Γιατρού ή του Υγειονομικού Επιθεωρητή, είναι ακατάλληλα για ανθρώπινη κατανάλωση.

Τα τρόφιμα αυτά υπόκεινται σε κατάσχεση από τους αρμόδιους υπαλλήλους του Δήμου, εφαρμοζομένων των σχετικών διατάξεων περί κατασχέσεως εμπορευμάτων και αντικειμένων των παρόντων Κανονισμών.

Τρόφιμα να διατηρούνται καθαρά 103. Ο ιδιοκτήτης ή το πρόσωπο το οποίο έχει κάτω από τον έλεγχο ή τη φύλαξή του, οποιαδήποτε τρόφιμα ή ποτά, που προορίζονται γι' ανθρώπινη κατανάλωση, οφείλει-

(α) Να διατηρεί καθαρά και καλά αεριζόμενα τα υποστατικά, μέσα στα οποία διατηρούνται τα τρόφιμα ή τα ποτά,

(β) να διατηρεί καθαρές τις θήκες, κιβώτια, σκεύη δοχεία ή άλλα αντικείμενα, μέσα στα οποία διατηρούνται τα τρόφιμα ή τα ποτά,

(γ) να διατηρεί τα τρόφιμα ή τα ποτά, τα οποία από τη φύση τους δε διαθέτουν φύλλο, φλούδα, κέλυφος ή άλλο προστατευτικό κάλυμμα, φυσικό ή τεχνητό σε καλά κλειστές και καθαρές θήκες, έτσι ώστε να προστατεύονται από τη σκόνη και τα έντομα και να αποφεύγονται το άγγιγμα των χεριών και αντί αυτών να γίνεται χρήση κατάλληλων λαβίδων,

(δ) να φυλάσσει τα τρόφιμα ή ποτά γι' ανθρώπινη κατανάλωση, όπως κρέας, ψάρια, κρέμες, γάλα, αβγά ή παράγωγα αυτών σε κατάλληλα και καθαρά ψυγεία σε θερμοκρασία κάτω των 7 βαθμών Κελσίου,

(ε) να διατηρεί καθαρά όλα τα σκεύη, τα οποία χρησιμοποιούνται για τη μέτρηση των υγρών, καθώς επίσης και τα δοχεία μέσα στα οποία διατηρούνται τα υγρά,

(στ) να χρησιμοποιεί καθαρό χαρτί για την περιτύλιξη των αντικειμένων, τα οποία πωλεί,

(ζ) να μην επιτρέπει την είσοδο και παραμονή οποιωνδήποτε ζώων μέσα σε υποστατικά που διατηρούνται τα τρόφιμα ή τα ποτά.

Πώληση τροφίμων σε υπαίθριο χώρο 104. Απαγορεύεται το μαγείρεμα ή η ετοιμασία τροφίμων ή ποτών προς πώληση σε υπαίθριο μέρος.

Κατάσχεση τροφίμων 105. Τρόφιμα ή ποτά που παρασκευάζονται, πωλούνται ή εκτίθενται προς πώληση κατά παράβαση των Κανονισμών 100 και 101 υπόκεινται σε κατάσχεση και τα κατασχόμενα αυτά τρόφιμα ή ποτά θα διατίθενται σύμφωνα με οδηγίες του Δημάρχου εφαρμοζομένων και των σχετικών διατάξεων περί κατασχέσεων εμπορευμάτων και αντικειμένων των παρόντων Κανονισμών.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 20
ΥΠΟΣΤΑΤΙΚΟ ΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΠΟΤΩΝ
ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΗ ΓΙ' ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ

Υποστατικό 106.(1) Κανένας δεν μπορεί να χρησιμοποιεί υποστατικό ή πωλήσεως μέρος υποστατικού, για την παρασκευή ή ετοιμασία τροφίμων οποιοδήποτε είδους εδεσμάτων ή για την πώληση ή έκθεση προς πώληση οποιοδήποτε είδους εδεσμάτων ή ποτών, εκτός αν το υποστατικό έχει όλες τις αναγκαίες υγειονομικές διευκολύνσεις και εγκαταστάσεις που θα απαιτήσει ο Δημοτικός Γιατρός ή ο Υγειονομικός Επιθεωρητής.

(2) Οι διατάξεις του κεφαλαίου 12 των παρόντων Κανονισμών θα εφαρμόζονται ανάλογα και για τα υποστατικά στα οποία παρασκευάζονται τρόφιμα ή ποτά γι' ανθρώπινη κατανάλωση.

(3) Στους χώρους παρασκευής ή/και ετοιμασία τροφίμων ή ποτών όπου μπορεί να δημιουργούνται οσμές, ατμοί καπνού ή τα παρόμοια πρέπει να λειτουργεί κατάλληλος απορροφητήρας με κατάλληλα φίλτρα για την απορρόφηση ή/και κατακράτησή τους και να λαμβάνονται όλα τα αναγκαία μέτρα (τεχνητά ή μηχανικά) για την προστασία των εργαζομένων και των περιοίκων.

(4) Τρόφιμα ή ποτά τα οποία κρίθηκαν ακατάλληλα από τους παρασκευαστές ή πωλητές, πρέπει να διαχωρίζονται από τα υπόλοιπα και ν' αναγράφεται σ'αυτά «ακατάλληλα γι' ανθρώπινη κατανάλωση».

(5) Τρόφιμα ή ποτά τα οποία προορίζονται για ανθρώπινη κατανάλωση πρέπει να έχουν ημερομηνία παραγωγής καθώς και ημερομηνία λήξεως της περιόδου χρήσεώς τους.

Ευθύνη για 107. Οποιοσδήποτε ιδιοκτήτης, ενοικιαστής, κάτοχος ή εφαρμογή οποιοσδήποτε έχει υπό τον έλεγχό του ή εργάζεται σε Κανονισμών υποστατικό που λειτουργεί κατά παράβαση του Κανονισμού 103 του παρόντος Κεφαλαίου, υπέχει ευθύνη για παράβαση του Κανονισμού αυτού.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 21
ΑΠΟΧΩΡΗΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ

Αποχωρητήρια 108.-(1) Κανένα κτίριο, το οποίο χρησιμοποιείται ως τόπος που συναθροίζεται το κοινό δεν μπορεί να χρησιμοποιείται, εκτός αν είναι εφοδιασμένος με κατάλληλα και επαρκή σε αριθμό αποχωρητήρια και νιπτήρες.

(2) Την ευθύνη για τον εφοδιασμό του κτιρίου μ' αυτά,

έχουν ο ιδιοκτήτης, ο κάτοχος και ο ενοικιαστής του κτιρίου σωρευτικά.

Προδιαγραφές αποχωρητηρίων 109. Η κατασκευή του δωματίου, το οποίο χρησιμοποιείται ως αποχωρητήριο ή ουρητήριο, οι διαστάσεις του, τα υλικά από τα οποία αυτό είναι κατασκευασμένο, η εσωτερική επένδυση των τοίχων, το βάψιμο των εσωτερικών τοίχων και της οροφής, το είδος του πατώματος, ο τύπος και ο αριθμός των αποχωρητηρίων, ουρητηρίων και νιπτήρων οι εγκαταστάσεις των βόθρων, καθώς και ο αερισμός και ο φωτισμός του δωματίου και η επικοινωνία του δωματίου με το υπόλοιπο κτίριο πρέπει να συμφωνούν με τις πιο κάτω προδιαγραφές και να τυγχάνουν της εγκρίσεως του Δημοτικού Γιατρού ή του Υγειονομικού Επιθεωρητή-

(α) Η κατασκευή των αποχωρητηρίων και τα μεταξύ τους διαχωριστικά να είναι από μόνιμα υλικά,

(β) το εμβαδόν καθενός αποχωρητηρίου να μην είναι κατώτερο των 5Χ3 ποδίων και να μην έχει απευθείας επικοινωνία με άλλους χώρους αποθηκείσεως, παρασκευής ή ετοιμασίας τροφίμων και ποτών προς πώληση γι' ανθρώπινη κατανάλωση,

(γ) η κατασκευή των αποχωρητηρίων να είναι τέτοια, ώστε να υπάρχει εύκολη, άνετη και χωριστή προσπέλαση για κάθε φύλο, με κατάλληλη φωταγωγή και σηματοδότηση για άνδρες και γυναίκες,

(δ) τα αποχωρητήρια πρέπει να έχουν-

(i) κατάλληλους προθαλάμους με πόρτες συστήματος αυτόματης επαναφοράς,

(ii) ανάλογο αριθμό νιπτήρων με συνεχή παροχή ζεστού και κρύου νερού,

(iii) μέσα στέγνωσης χεριών (κατά προτίμηση μηχανικές συσκευές ζεστού αέρα),

(iv) σαπούνια ή άλλα κατάλληλα απορρυπαντικά, και

(v) καθρέφτες,

(ε) το εμβαδόν και γενικά οι διαστάσεις και τα ανοίγματα των παραθύρων εξαερισμού των αποχωρητηρίων να είναι σύμφωνα με τις πρόνοιες των περί Ρυθμίσεως Οδών και Οικοδομών Κανονισμών και/ή των περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας Κανονισμών,

(στ) τα αποχωρητήρια, ουρητήρια και νιπτήρες να έχουν

κατάλληλες υδραυλικές εγκαταστάσεις και τα ακάθαρτα νερά τους να καταλήγουν σε κατάλληλο αποχετευτικό σύστημα,

(ζ) στους προθάλαμους αποχωρητηρίων των ανδρών να υπάρχει ο αντίστοιχος αριθμός ουρητηρίων και στις περιπτώσεις που είναι περισσότερα από ένα, να έχουν κατάλληλο διαχωριστικό μεταξύ τους και η λειτουργία τους να μην παρεμποδίζει την άνετη προσπέλαση ή τη χρήση των νιπτήρων ή το αντίθετο,

(η) να έχουν επαρκή φωτισμό και αερισμό φυσικό ή τεχνητό και στις περιπτώσεις τεχνητού φωτισμού αυτό να επιτυγχάνεται με το άναμμα του λαμπτήρα,

(θ) οι τοίχοι των αποχωρητηρίων και των προθαλάμων τους, μέχρι ύψους τουλάχιστον 6 ποδιών, να είναι καλυμμένοι με πορσελάνες. Το υπόλοιπο συμπεριλαμβανομένης και της οροφής να είναι βαμμένοι με λαδομπογιά,

(ι) στο χώρο καθενός αποχωρητηρίου να υπάρχει μικρός και κατάλληλος κάλαθος με κινητό κάλυμμα για την απόρριψη του χαρτιού υγείας,

(ια) να τηρείται σχολαστική καθαριότητα σ'όλους του χώρους των αποχωρητηρίων.

Απαγόρευση αποθήκευσης σε βοηθητικούς χώρους 110. Να μην αποθηκεύονται, τοποθετούνται ή φυλάσσονται τρόφιμα ή ποτά που προορίζονται για ανθρώπινη κατανάλωση, μέσα στα αποχωρητήρια ή τους βοηθητικούς χώρους.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 22 ΕΜΠΟΔΙΣΗ ΕΚΚΟΛΑΨΕΩΣ ΚΟΥΝΟΥΠΙΩΝ

Παρεμπόδιση εκκόλαψης κουνουπιών 111. Κάθε ιδιοκτήτης, κάτοχος, ενοικιαστής ή κάθε πρόσωπο που έχει υπό τον έλεγχό του οποιοδήποτε κτίριο, ή μέρος κτιρίου ή άλλο καλυμμένο ή ακάλυπτο χώρο, οφείλει-

(α) Να διατηρεί αυτό απαλλαγμένο από έλη, λίμνες, στάσιμα νερά ή άλλους χώρους που μπορεί να εκκολαφθούν κουνούπια ή με τέτοιο τρόπο ή σε τέτοια κατάσταση, ώστε να μπορεί να δημιουργηθούν εστίες εκκόλαψεως κουνουπιών,

(β) να μη διατηρεί σ'αυτό οποιοδήποτε αντικείμενο που μπορεί να συγκρατήσει νερό, το οποίο να μπορεί να καταστεί εστία εκκόλαψεως κουνουπιών,

(γ) να μη διατηρεί οποιοδήποτε ντεπόζιτο ή άλλο σκεύος που μπορεί να συγκρατήσει νερό, κατά τέτοιο τρόπο ή σε τέτοια κατάσταση ώστε να μπορεί να καταστεί εστία

εκκολάψεως κουνουπιών,

(δ) να διατηρεί όλα τα καλύμματα των φρεατίων επιθεωρήσεως και τα στόμια των αποχετευτικών του υποστατικού αυτού, στεγανός κλειστά,

(ε) να λαμβάνει, σε οποιοδήποτε υποστατικό που υπάρχει λίμνη ή δεξαμενή με στάσιμο νερό, όλα τα αναγκαία μέτρα, με την υπόδειξη του Δημοτικού Γιατρού ή του Υγειονομικού Επιθεωρητή, γι' αποφυγή δημιουργίας εκκολάψεως κουνουπιών,

(στ) να προστατεύει όλα τα ανοίγματα σωλήνων εξαερισμού των αποχετεύσεων με συρμάτινο πλέγμα.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 23 ΧΩΡΟΙ ΣΤΟΥΣ ΟΠΟΙΟΥΣ ΣΥΧΝΑΖΕΙ ΤΟ ΚΟΙΝΟ

Χώροι που συχνάζει το κοινό να διατηρούνται καθαροί 112. Χωρίς επηρεασμό και επιπλέον των όσων διαλαμβάνονται στις άλλες διατάξεις των παρόντων Κανονισμών, αναφορικά με τόπους στους οποίους συχνάζει το κοινό, κανένας δε θα διατηρεί, διευθύνει ή διαχειρίζεται τέτοιους χώρους, εκτός αν οι χώροι αυτοί είναι εφοδιασμένοι με ικανοποιητικό αριθμό αποχωρητηρίων, ουρητηρίων, νιπτήρων και άλλων υγειονομικών εγκαταστάσεων, όπως ο Δημοτικός Γιατρός ή ο Υγειονομικός Επιθεωρητής απαιτήσει με γραπτή ειδοποίηση που επιδίδεται προσωπικά στο πρόσωπο το οποίο αφορά η ειδοποίηση. Ο Κανονισμός αυτός δε θα επηρεάζει αδειούχα ξενοδοχεία που λειτουργούν δυνάμει σχετικού Νόμου.

Κανονισμού διέποντες αποχωρητήρια εφαρμόζονται και σε χώρους που συχνάζει το κοινό 113. Οι Κανονισμοί που αναφέρονται στ' αποχωρητήρια και σε άλλες υγειονομικές εγκαταστάσεις θα εφαρμόζονται και για χώρους στους οποίους συχνάζει το κοινό.

Υγειονομικοί όροι χώρων όπου συχνάζει το κοινό 114. Οποιοσδήποτε διατηρεί, διευθύνει ή είναι ενοικιαστής οποιοσδήποτε χώρου, στον οποίο συχνάζει το κοινό, οφείλει να συμμορφώνεται με τα ακόλουθα, σε βαθμό που να ικανοποιεί το Δημοτικό Γιατρό ή τον Υγειονομικό Επιθεωρητή:

(α) Να διατηρεί το υποστατικό και τους άλλους χώρους, καθώς και τα έπιπλα και τα εξαρτήματα που βρίσκονται σ' αυτό καθαρά και απαλλαγμένα από επιβλαβή έντομα, μύκητες και μικρόβια καθώς επίσης και καλά αεριζόμενους όλους τους χώρους,

(β) να διατηρεί τα σκεύη και τα άλλα αντικείμενα καθαρά και όσα απ'αυτά είναι από χαλκό, να τα διατηρεί καλά κασσιτερωμένα (γανωμένα),

(γ) να παρεμποδίζει οποιοδήποτε από του να φτύνει στο έδαφος,

(δ) να παρεμποδίζει το συνωστισμό στα υποστατικά και τους χώρους γύρω απ'αυτά,

(ε) να διαθέτει πάντοτε επαρκή ποσότητα κατάλληλου πόσιμου νερού, που να προέρχεται από το δίκτυο υδρεύσεως της πόλεως,

(στ) να παρεμποδίζει τη διατήρηση στα υποστατικά και τους γύρω απ'αυτά χώρους από οποιοδήποτε ζώο,

(ζ) να διατηρεί όλους τους τοίχους και διαχωριστικά κατασκευάσματα μπογιατισμένα καλά και

(η) να διαθέτει συσκευή κατασβέσεως πυρκαγιάς.

Κάπνισμα μέσα σε θέατρα κλπ.

115.-(1) Κανένας δεν επιτρέπεται να καπνίζει στην αίθουσα οποιοδήποτε θεάτρου ή κινηματογράφου, όπου το κοινό κάθεται για να παρακολουθήσει την παράσταση.

(2) Κατ'εξαιρέση, επιτρέπεται το κάπνισμα σε ειδικές αίθουσες ή χώρους που καθορίζονται για το σκοπό αυτό σαν καπνιστήρια, και βρίσκονται έξω από την αίθουσα όπου το κοινό κάθεται για να παρακολουθήσει την παράσταση ή την προβολή.

(3) Κανένας δεν επιτρέπεται μέσα στο θέατρο, ή κινηματογράφο-

(α) να φτύνει στο έδαφος, και

(β) να ρίχνει ή να αφήνει στο πάτωμα ή το έδαφος-

(i) οποιοδήποτε απόρριμα,

(ii) οποιοδήποτε κατάλοιπο φαγώσιμο,

(iii) οποιοδήποτε ενοχλητικό ή επιβλαβές αντικείμενο

Επιθεώρηση χώρων όπου συχνάζει το κοινό υπό Δημοτικού Γιατρού

116. Ο Δημοτικός Γιατρός ή ο Υγειονομικός Επιθεωρητής ή οποιοδήποτε πρόσωπο που ενεργεί με εξουσιοδότηση αυτού μπορεί κατά οποιοδήποτε εύλογο χρόνο να εισέρχεται σε οποιοδήποτε χώρο στον οποίο συχνάζει το κοινό και επιθεωρεί το χώρο αυτό και μπορεί να κατάσχει οποιοδήποτε αντικείμενο που διατηρείται κατά παράβαση των παρόντων

Κανονισμών, το αντικείμενο αυτό είτε το καταστρέφει είτε ο διατηρεί για να χρησιμοποιηθεί σαν αποδεικτικό στοιχείο σε πιθανή ποινική δίωξη.

Περιβολή 117. Οποιοδήποτε πρόσωπο που ασχολείται με την προετοιμασία ή μαγείρεμα φαγητού ή άλλων ειδών που προορίζεται για ανθρώπινη κατανάλωση, σε μέρη τα οποία συχνάζει το κοινό και οποιοδήποτε άλλο βοηθητικό, ή υπηρετικό προσωπικό σε τέτοια μέρη, που ασχολείται με την προετοιμασία ή το μαγείρεμα οφείλουν να φορούν καθαρή ενδυμασία πάνω από τη συνηθισμένη τους ενδυμασία και επίσης οφείλουν να φορούν άσπρο σκούφο.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 24 ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΥΓΕΙΑΣ

Ποια πρόσωπα 118. Τα ακόλουθα πρόσωπα οφείλουν να έχουν πρέπει να παίρνουν πιστοποιητικά υγείας, όπως προνοείτε στους παρόντες πιστοποιητικά υγείας Κανονισμούς-

(α) Όλα τα πρόσωπα που απασχολούνται με την παρασκευή, πώληση, διάθεση ή το σερβίρισμα οποιωνδήποτε τροφίμων ή ποτών (συμπεριλαμβανομένου και νερού) είτε αυτά μπορούν να καταναλωθούν αμέσως είτε αργότερα κατόπιν παρασκευής,

(β) όλα τα πρόσωπα που με οποιοδήποτε τρόπο εργάζονται σε ξενοδοχεία,

(γ) όλα τα πρόσωπα που με οποιοδήποτε τρόπο εργάζονται σε δημόσια λουτρά,

(δ) όλα τα πρόσωπα που με οποιοδήποτε τρόπο εργάζονται σε κουρεία, κομμωτήρια,

(ε) όλα τα πρόσωπα που με οποιοδήποτε τρόπο εργάζονται σε σφαγεία.

Εξέταση των 119. Όλα τα πρόσωπα που είναι υποχρεωμένα να έχουν προσώπων αυτών πιστοποιητικό υγείας, οφείλουν να προσέρχονται για εξέταση από το Δημοτικό Γιατρό ή άλλο εξουσιοδοτημένο γιατρό μια φορά το χρόνο. Τα πιστοποιητικά τα οποία θα εκδίδονται θα έχουν ισχύ διάρκειας ενός χρόνου.

Δημοτικός Γιατρός 120. Κανένα πιστοποιητικό υγείας δε θα εκδίδεται, εκτός αν ο να ικανοποιείται ότι Δημοτικός ή άλλος γιατρός ικανοποιηθεί ότι το εξεταζόμενο τα εξεταζόμενα πρόσωπα δεν πάσχουν από μεταδοτική ασθένεια. Πιστοποιητικό υγείας που εκδόθηκε θα ανακαλείται και ακυρώνεται, αν μετά την έκδοσή του,

- μολυσματική κλπ. ασθένεια διαπιστωθεί ότι το πρόσωπο στο οποίο αναφέρεται πάσχει από τέτοια ασθένεια. Η ανάκληση και η ακύρωση θα γίνεται με γραπτή γνωστοποίηση και θα επιδίδεται προσωπικά στο ενδιαφερόμενο πρόσωπο.
- Πότε ανακαλείται πιστοποιητικό υγείας 121. Κανένα πιστοποιητικό υγείας δε θα εκδίδεται και αν έχει εκδοθεί θα ανακαλείται και ακυρώνεται αν το εξεταζόμενο πρόσωπο ή το πρόσωπο για το οποίο έχει ήδη εκδοθεί το πιστοποιητικό έχει ανοικτές ή ερεθισμένες πληγές ή αν ο Δημοτικός ή άλλος γιατρός ικανοποιηθεί ότι το πρόσωπο αυτό δε διατηρεί τον εαυτό του καθαρό ή την ενδυμασία του καθαρή.
- Εργοδότηση προσώπων χωρίς πιστοποιητικό υγείας απαγορεύεται 122. Κανένας δε θα εργοδοτεί οποιοδήποτε πρόσωπο, το οποίο δυνάμει των παρόντων Κανονισμών πρέπει να έχει πιστοποιητικό υγείας, χωρίς προηγουμένως το εργοδοτούμενο πρόσωπο να έχει ή να πάρει τέτοιο πιστοποιητικό.
- Τύπος πιστοποιητικού υγείας 123. Το πιστοποιητικό υγείας θα είναι σύμφωνα με τον τύπο τον οποίο θα καθορίζει το Συμβούλιο και θα έχει τη φωτογραφία του προσώπου για το οποίο εκδίδεται. Θα εκδίδεται χωρίς οποιαδήποτε πληρωμή.
- Επίδειξη πιστοποιητικού υγείας 124. Όλα τα πρόσωπα τα οποία δυνάμει των παρόντων Κανονισμών είναι υποχρεωμένα να έχουν πιστοποιητικό υγείας, οφείλουν να επιδεικνύουν αυτό όταν τους ζητηθεί από οποιοδήποτε εξουσιοδοτημένο για το σκοπό αυτό υπάλληλο του δήμου.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 25

ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΜΕΝΕΣ ΚΛΙΝΟΣΤΡΩΜΝΕΣ, ΕΝΔΥΜΑΣΙΕΣ ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΜΕΝΑ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ

- Πώληση μεταχειρισμένων κλινοστρωμνών 125. Ο Δημοτικός Γιατρός ή ο Υγειονομικός Επιθεωρητής μπορεί να απαγορεύει την πώληση, από οποιοδήποτε πρόσωπο, οποιοδήποτε μεταχειρισμένου αντικειμένου που αποτελεί μέρος κλινοστρωμνής ή ενδυμάτων ή οποιοδήποτε άλλου μεταχειρισμένου αντικειμένου τα οποία βρίσκονται σε τέτοια κατάσταση, ώστε να υπάρχει κίνδυνος να προκαλέσουν εξάπλωση μόλυνσης. Ο ίδιος λειτουργός μπορεί να επιτρέψει την πώληση αν τα αντικείμενα έχουν απολυμανθεί και ικανοποιηθεί ο ίδιος ότι κανένας τέτοιος κίνδυνος δεν υπάρχει:

Νοείται ότι η απολύμανση θα γίνεται από την υπηρεσία του Δήμου και θα καταβάλλονται από το πρόσωπο το οποίο έχει τα αντικείμενα και ζητά να γίνει η απολύμανση, τέτοια δικαιώματα όπως το Συμβούλιο θα καθορίσει.

Κατάσχεση μεταχειρισμένων κλινοστρωμνών 126. Οποιαδήποτε μεταχειρισμένα αντικείμενα, τα οποία υπάγονται στον Κανονισμό 122 και τα οποία πωλούνται κατά παράβαση του Κανονισμού αυτού, ή κατά παράβαση των οδηγιών του Δημοτικού Γιατρού ή του Υγειονομικού Επιθεωρητή, μπορούν να κατασχεθούν από οποιοδήποτε εξουσιοδοτημένο για το σκοπό αυτό υπάλληλο του Δήμου και να καταστραφούν ή να κρατηθούν ως αποδεικτικά στοιχεία για πιθανή δίωξη.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 26 ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

Επίδοση ειδοποιήσεως υπό Δημοτικού Γιατρού 127. Ο Δημοτικός Γιατρός ή ο Υγειονομικός Επιθεωρητής ή οποιοσδήποτε δημοτικός υπάλληλος, που ενεργεί κατ' εξουσιοδότηση αυτών, μπορεί να επιδώσει σε οποιοδήποτε ιδιοκτήτη, ενοικιαστή, κάτοχο, πρόσωπο που έχει κάτω από την ευθύνη του, ή εργαζόμενο σε οποιοδήποτε υποστατικό στο οποίο διεξάγεται οποιαδήποτε εργασία ή επιχείρηση κατά παράβαση οποιωνδήποτε των παρόντων Κανονισμών, ειδοποίηση, που να αναφέρει την παράβαση και τα μέτρα, τα οποία ζητούνται να ληφθούν από το πρόσωπο στο οποίο απευθύνεται η ειδοποίηση, για άρση της παράβασης και να τάσσει το χρόνο μέσα στον οποίο πρέπει να ληφθούν τα μέτρα αυτά:

Νοείται ότι η μη επίδοση τέτοιας ειδοποίησης δε θα εμποδίζει τη λήψη δικαστικών μέτρων για οποιαδήποτε παράβαση των παρόντων Κανονισμών.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 27 ΘΕΑΤΡΑ

Θέατρο 128. Οι παρόντες Κανονισμοί θα εφαρμόζονται σε όλα τα οικοδομήματα, τα οποία χρησιμοποιούνται ως θέατρα κατά το χρόνο της ενάρξεως της ισχύος τους, καθώς επίσης και σε όλα τα οικοδομήματα, τα οποία θα χρησιμοποιηθούν ως θέατρα μετά την έναρξη της ισχύος τους.

Παρόντες Κανονισμοί των θεάτρων ενσωματώνονται στις άδειες θεάτρου 129. Οι πρόνοιες των Κανονισμών του παρόντος κεφαλαίου θα θεωρούνται σαν ενσωματωμένες πάνω σε οποιαδήποτε άδεια, η οποία εκδίδεται δυνάμει των προνοιών του κεφαλαίου αυτού και θα θεωρούνται ότι αποτελούν τους όρους της άδειας αυτής, τους οποίους το πρόσωπο, στο όνομα του οποίου εκδόθηκε η άδεια οφείλει να τηρεί.

Επιθεώρηση θεάτρου υπό Δημοτικού Μηχανικού 130. Ο Δημοτικός Μηχανικός ή ο εκπρόσωπός του ή οποιοδήποτε πρόσωπο εξουσιοδοτημένο για το σκοπό αυτό, ή ο Διευθυντής του Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών ή ο εκπρόσωπός του, θα μπορεί σε οποιοδήποτε χρόνο να εισέρχεται σε οποιοδήποτε οικοδόμημα ή χώρο

που χρησιμοποιείται ως θέατρο με σκοπό τη διακρίβωση κατά πόσο έγινε στο οικοδόμημα οποιαδήποτε αλλαγή ή προσθήκη χωρίς άδεια, ή για τους σκοπούς του άρθρου 112 των περί Δήμων Νόμου του 1985 έως 1997 και οποιοδήποτε άλλο νόμο που τους τροποποιεί ή τους αντικαθιστά.

Δικαιώματα άδειας θεάτρου 131. Κάθε πρόσωπο, το οποίο παίρνει άδεια δυνάμει του άρθρου 11 του περί Δήμων Νόμου, Ν. 111/85, θα καταβάλλει στο ταμείο του Δήμου τα ακόλουθα δικαιώματα:

(α) Διά μίας και μόνον παράσταση, κινηματογραφική παράσταση, χορό, ψυχαγωγία ή δημόσια συγκέντρωση θα πληρώνεται δικαίωμα το οποίο θα ορίζεται εις έκαστην περίπτωση υπό του συμβουλίου μη υπερβαίνον τις πεντακόσιες λίρες.

(β) Δι' οιαδήποτε περίοδον μη υπερβαίνουσαν το ένα έτος θα πληρώνεται δικαίωμα το οποίον θα ορίζεται εις έκαστην περίπτωση υπό του συμβουλίου μη υπερβαίνον τις χίλιες λίρες.

Τέλος θεάματος 132.-(1) Από το Συμβούλιο θα επιβάλλεται και εισπράσσεται τέλος (στο εξής καλούμενο «τέλος θεάματος») για όλες τις πληρωμές, οι οποίες γίνονται για την είσοδο σε θέατρο ή άλλο χώρο δημόσιου θεάματος, στον οποίο προσφέρεται οποιοδήποτε θέαμα, μουσική, τραγούδι ή οποιοδήποτε άλλο θέαμα, είτε αποκλειστικά είτε μαζί με τροφή, ποτό ή άλλη αντιπαροχή.

(2) Το τέλος θεάματος θα επιβάλλεται ως ακολούθως:

(α) Για κάθε εισιτήριο για ένα άτομο, η αξία του οποίου δεν υπερβαίνει τα 40 σεντ, θα καταβάλλεται τέλος θεάματος σεντ.

(β) Για κάθε εισιτήριο για ένα άτομο, η αξία του οποίου υπερβαίνει τα 40 σεντ αλλά δεν υπερβαίνει τα 100 σεντ, θα καταβάλλεται τέλος θεάματος 15 σεντ.

(γ) Για κάθε εισιτήριο για ένα άτομο, η αξία του οποίου υπερβαίνει τα 100 σεντ, θα καταβάλλεται τέλος θεάματος 20 σεντ για κάθε 100 σεντ ή μέρος τούτου.

(3) Το τέλος θεάματος θα καταβάλλεται από το πρόσωπο, είτε φυσικό είτε νομικό, το οποίο διεξάγει την επιχείρηση του δημόσιου θεάματος.

Τρόπος καταβολής τέλους θεάματος 134. Το Συμβούλιο θα καθορίζει με απόφασή του, τον τρόπο και το μηχανικό καταβολής του τέλους θεάματος και θα τον ανακοινώνει με δημόσια γνωστοποίηση.

Είσοδος σε χώρο δημόσιου θεάματος μόνο με εισιτήριο σημασμένο 135. Κανένας δεν μπορεί να εισέρχεται, σε οποιοδήποτε δημόσιο θέαμα, για το οποίο υπάρχει πληρωμή εκτός με εισιτήριο χαρτοσημασμένο ή σημειωμένο κατά τον τρόπο που το Συμβούλιο θα αποφασίσει, έτσι ώστε να φαίνεται ότι το τέλος θεάματος πληρώθηκε.

Άλλος τρόπος πληρωμής τέλους θεάματος 136. Το Συμβούλιο μπορεί να καθορίζει και άλλους τρόπους καταβολής του τέλους θεάματος, εκτός της επικόλλησης ενσήμου ή άλλης σημείωσης στο εισιτήριο εισόδου. Στην περίπτωση αυτή οι διατάξεις για την είσοδο με εισιτήριο και οι διατάξεις για τα εισιτήρια εισόδου, θα εφαρμόζονται τροποποιούμενες ανάλογα.

Εισιτήριο εισόδου σε χώρο δημόσιου θεάματος 137.-(1) Σε περίπτωση χρησιμοποίησης εισιτηρίου για την είσοδο του κοινού σε θέατρο, κάθε εισιτήριο θα κόβεται στα δύο, από το πρόσωπο το εντεταλμένο για τη συλλογή των εισιτηρίων την είσοδο της αίθουσας του θεάτρου, αμέσως μόλις το εισερχόμενο στο θέατρο πρόσωπο, παραδώσει το εισιτήριό του. Το ένα κομμάτι του εισιτηρίου θα επιστρέφεται στο πρόσωπο από το οποίο λήφθηκε το εισιτήριο. Κάθε πρόσωπο οφείλει να φυλάσσει το απόκομμα του εισιτηρίου μέχρι το τέλος της παραστάσεως και να το επιδεικνύει όταν του ζητηθεί σε οποιοδήποτε ταξιθέτη ή άλλο εξουσιοδοτημένο για το σκοπό αυτό πρόσωπο. Το άλλο μισό θα φυλάγεται από το διευθυντή του θεάτρου σε ειδικό ξύλινο ή μεταλλικό κιβώτιο, το οποίο θα κλειδώνεται και θα είναι τοποθετημένο στην είσοδο του θεάτρου.

(2) Ο εντεταλμένος από το Συμβούλιο υπάλληλος του Δήμου, θα έχει το δικαίωμα να ανοίγει και εξετάζει το περιεχόμενο του κιβωτίου, για τη διακρίβωση και έλεγχο του αριθμού των προσώπων, τα οποία μπήκαν στο θέατρο.

(3) Σε κάθε εισιτήριο πρέπει να αναγράφεται επτακριβώς η τιμή του εισιτηρίου.

Πότε δημόσιο θέαμα απαλλάσσεται της πληρωμής τέλους θεάματος 138.-(1) Το Συμβούλιο έχει εξουσία να απαλλάσσει από την πληρωμή του τέλους θεάματος ή να επιστρέφει αυτόν, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 85(2)(θ)(iv) του περί Δήμων Νόμου, Ν.111/85 ή οποιοδήποτε νόμο που τον τροποποιεί ή τον αντικαθιστά.

(2) Οποιοδήποτε πρόσωπο επιθυμεί να πάρει απαλλαγή για την πληρωμή τέλους θεάματος ή επιστροφή ολόκληρου ή μέρους αυτού, πρέπει να υποβάλλει γραπτή αίτηση στο Συμβούλιο πριν την πώληση οποιουδήποτε εισιτηρίου, αναφορικά με το οποίο ζητείται η απαλλαγή ή η μερική ή η ολική επιστροφή του τέλους.

- Είσοδος στο θέατρο υπό αρμόδιου δημοτικού υπαλλήλου 139. Οποιοσδήποτε εξουσιοδοτημένος για το σκοπό αυτό υπάλληλος του Δήμου, θα έχει το δικαίωμα να εισέρχεται σε οποιοδήποτε θέατρο ή άλλο χώρο δημόσιου θεάματος και να εξετάζει οποιοδήποτε εισιτήριο, είτε στο ταμείο, είτε στην κατοχή οποιουδήποτε ταξιθέτη ή οποιουδήποτε άλλου υπαλλήλου του θεάτρου ή στην κατοχή οποιουδήποτε μέλους του κοινού, για το σκοπό εξακριβώσεως κατά πόσο τηρούνται οι πρόνοιες των Κανονισμών του παρόντος κεφαλαίου ή οποιωνδήποτε άλλων σχετικών Κανονισμών.
- Πώληση εισιτηρίων χωρίς τιμή 140. Οποιοδήποτε πρόσωπο το οποίο-
- (α) πωλεί ή προσφέρει για πώληση οποιοδήποτε εισιτήριο στο οποίο δεν αναγράφεται η τιμή του ή στο οποίο αναγράφεται εσφαλμένη τιμή ή το οποίο πωλεί ή προσφέρει για πώληση οποιοδήποτε εισιτήριο σε τιμή ψηλότερη από εκείνη η οποία αναγράφεται στο εισιτήριο, ή
 - (β) πωλεί οποιοδήποτε εισιτήριο, το οποίο δεν είναι εισιτήριο το οποίο διατίθεται δωρεάν και το οποίο δεν είναι σεσημασμένο κατά τέτοιο τρόπο έτσι ώστε να υποδηλώνει ότι το τέλος θεάματος έχει καταβληθεί, ή
 - (γ) με οποιοδήποτε τρόπο εμποδίζει το Δήμαρχο ή οποιοδήποτε εξουσιοδοτημένο υπάλληλο του Δήμου από του να εισέλθει σε οποιοδήποτε θέατρο ή χώρο δημόσιου θεάματος ή εμποδίζει τον έλεγχο και εξέταση των εισιτηρίων, ή καθιστά τον έλεγχο αυτό ή την εξέταση ατελέσφορη, λόγω μη επιστροφής του αποκόμματος του εισιτηρίου, στο πρόσωπο από το οποίο λαμβάνεται το εισιτήριο κατά τη στιγμή της εισόδου του προσώπου αυτού στο θέατρο, σύμφωνα με τους Κανονισμούς του παρόντος κεφαλαίου, ή
 - (δ) επιτρέπει την είσοδο σε οποιοδήποτε πρόσωπο ή εισάγει οποιοδήποτε πρόσωπο σε θέατρο ή χώρο δημόσιου θεάματος, χωρίς εισιτήριο ή με εισιτήριο το οποίο δεν είναι σύμφωνο με τις διατάξεις των Κανονισμών του παρόντος κεφαλαίου, ή
 - (ε) παραβαίνει ή παραβιάζει τις διατάξεις των Κανονισμών του παρόντος κεφαλαίου με οποιοδήποτε άλλο τρόπο διαπράττει αδίκημα για παράβαση των Κανονισμών του παρόντος κεφαλαίου.
- Ερμηνεία όρου 141. Για τους σκοπούς του παρόντος κεφαλαίου «πρόσωπο» (είτε φυσικό είτε νομικό) το οποίο διεξάγει την «επιχείρηση» σημαίνει το πρόσωπο στο όνομα του οποίου εκδίδεται η άδεια για το θέατρο, το δημόσιο θέαμα ή την άλλη επιχείρηση, στα πλαίσια της οποίας παρέχεται το δημόσιο θέαμα, ή οποιοδήποτε πρόσωπο κάτω από την επίβλεψη,

φροντίδα ή διεύθυνση του οποίου λειτουργεί το θέατρο, ή προσφέρεται το δημόσιο θέαμα ή το πρόσωπο το οποίο είναι ιδιοκτήτης, κάτοχος ή ενοικιαστής της γης του οικοδομήματος ή άλλου χώρου στον οποίο λειτουργεί το θέατρο ή προσφέρεται το δημόσιο θέαμα:

Νοείται ότι αν η άδεια ή η ιδιοκτησία ή η κατοχή ή η ενοικίαση είναι στο όνομα δύο ή περισσοτέρων προσώπων, κάθε ένα απ' αυτούς θα είναι υπεύθυνος κχωρισμένος ή αλληλέγγυα με τους άλλους για τη συμμόρφωση με τις πρόνοιες του παρόντος κεφαλαίου.

Σκηνή, αντίσκηνα κλπ. καλύπτονται από το παρόν κεφάλαιο Κανονισμών 142. Οι πρόνοιες του κεφαλαίου αυτού θα εφαρμόζονται, με τέτοιες τροποποιήσεις, όπως το Συμβούλιο αποφασίσει γραπτώς, έτσι ώστε να ανταποκρίνονται με τη φύση της περιπτώσεως και σε οποιαδήποτε σκηνή, αντίσκηνο ή άλλο χώρο καλυμμένο ή όχι, στον οποίο γίνεται οποιαδήποτε παράσταση, προβολή, επίδειξη, έκθεση ή παρόμοια δημόσια συγκέντρωση όπως αν επρόκειτο για θέατρο.

Άδειες που εκδόθηκαν από ακυρωθέντες Κανονισμούς 143. Τίποτα απ' ότι διαλαμβάνεται στους Κανονισμούς αυτούς θα επηρεάζει ή θα ερμηνεύεται ότι επηρεάζει την εγκυρότητα και ισχύ οποιασδήποτε άδειας που δόθηκε για το σκοπό χρησιμοποίησης οποιοδήποτε οικοδομήματος σαν θέατρο, δυνάμει των διατάξεων των Κανονισμών, οι οποίοι ακυρώθηκαν και αντικαταστάθηκαν με τους παρόντες Κανονισμούς. Η άδεια αυτή θα εξακολουθήσει να ισχύει μέχρι την εκπνοή της και κανένας φόρος θεάματος θα επιβάλλεται και εισπράττεται κατά τη διάρκεια της ισχύος της άδειας αυτής για πληρωμές που έγιναν ήδη για εισδοχή σε οποιοδήποτε θέατρο ή δημόσιο θέαμα που λειτουργούσε ή πρόσφερε δυνάμει της άδειας αυτής, νοουμένου ότι ο φόρος θεάματος έχει καταβληθεί.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 28 ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Δήμαρχος κλπ. εισέρχεται ελεύθερα και κτίριο που χρησιμοποιείται ως θέατρο 144. Ο Δήμαρχος ή ο Δημοτικός Μηχανικός ή ο Διευθυντής του Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών, ή ο εξουσιοδοτημένος εκπρόσωπός τους, μπορεί να εισέρχεται και επιθεωρεί, σε λογικές ώρες, οποιοδήποτε οικοδόμημα ή άλλο υποστατικό ή σκηνή, που χρησιμοποιείται ως θέατρο, τόπος προσφοράς δημόσιων θεαμάτων, τόπος όπου καταφεύγει και συχνάζει το κοινό, τόπος όπου φυλάσσονται ή τυγχάνουν επεξεργασίας οποιοδήποτε είδος ταινιών, φιλμ, κασετών, βιντεοκασετών, ή άλλα παρεμφερή αντικείμενα και μπορεί να καθορίζει με γραπτή ειδοποίηση, οποιαδήποτε μέτρα, τα οποία πρέπει να ληφθούν, χάριν της δημόσιας ασφάλειας ή της ασφάλειας του κοινού. Το πρόσωπο στο οποίο απευθύνεται η ειδοποίηση αυτή θα είναι ένοχο

παραβάσεως του Κανονισμού αυτού ή άλλων σχετικών Κανονισμών, αν παραλείψει να συμμορφωθεί με τα καθοριζόμενα μέτρα, μέσα στην προθεσμία που θα τάσσει η ειδοποίησή αυτή.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 29

ΕΙΔΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ

Πινακίδες για γνωστοποιήσεις και διαφημίσεις 145.-(1) Το Συμβούλιο μπορεί να κατασκευάζει ειδικές πινακίδες για την επικόλληση γνωστοποιήσεων και διαφημίσεων.

(2) Οι διαστάσεις των ειδικών αυτών πινακίδων καθώς επίσης και οι χώροι όπου αυτές θα τοποθετούνται θα καθορίζονται από το Συμβούλιο.

(3) Κανένας δεν δικαιούται να επικολλά ή με οποιοδήποτε τρόπο να τοποθετεί ή να προκαλεί την επικόλληση ή την με οποιοδήποτε τρόπο τοποθέτηση σ'αυτές τις ειδικές πινακίδες, οποιαδήποτε γνωστοποιήσεις ή διαφημίσεως, χωρίς την προηγούμενη γραπτή άδεια του Δημάρχου.

(4) Στην άδεια αυτή θα καθορίζονται οι διαστάσεις της γνωστοποιήσεως ή της διαφημίσεως, καθώς επίσης και ο αριθμός της, η οποία θα επικολληθεί ή τοποθετηθεί καθώς και οποιαδήποτε όροι τους οποίους ο Δήμαρχος θα επιβάλλει.

(5) Θα καταβάλλονται στο ταμείο του Δήμου, από το πρόσωπο, στο όνομα του οποίου εκδίδεται η άδεια, τα δικαιώματα που αναφέρονται στους περί Εκθέσεως Διαφημίσεως Δημοτικών Κανονισμούς του Δήμου Εγκωμης.

(6) Το Συμβούλιο μπορεί να ενοικιάζει σε οποιοδήποτε πρόσωπο οποιαδήποτε ειδική πινακίδα για γνωστοποιήσεις και διαφημίσεις και με τέτοιους όρους και για τόση χρονική περίοδο, όπως αυτό αποφασίσει.

(7) Οτιδήποτε δε ρυθμίζεται στο παρόν κεφάλαιο θεωρείται ότι ρυθμίζεται από τους περί Εκθέσεως Διαφημίσεων Δημοτικών Κανονισμούς του Δήμου Εγκωμης.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 30

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΓΙΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ

Άδεια λειτουργίας ξενοδοχείου 146.-(1) Οποιοδήποτε πρόσωπο έχει άδεια λειτουργίας ξενοδοχείου μέσα στα δημοτικά όρια, οφείλει να τηρεί ειδικό μητρώο, στο οποίο οφείλει να καταγράφει τα ακόλουθα:

(α) Το πλήρες ονοματεπώνυμο κάθε προσώπου το οποίο

διαμένει στο ξενοδοχείο,
 (β) την ηλικία,
 (γ) το χρόνο αφίξεώς του, και
 (δ) το χρόνο αναχωρήσεώς του.

(2) Οι καταχωρήσεις για τα στοιχεία (α), (β) και (γ) της προηγούμενης παραγράφου θα καταχωρούνται αμέσως μόλις το πρόσωπο αφιχθεί στο ξενοδοχείο. Η καταχώριση για το στοιχείο (δ) θα γίνεται αμέσως μόλις το πρόσωπο εγκαταλείψει.

(3) Το πρόσωπο στο όνομα του οποίου εκδόθηκε η άδεια λειτουργίας του ξενοδοχείου ή ο διευθυντής του ξενοδοχείου ή το πρόσωπο υπό τη φύλαξη του οποίου βρίσκεται ο ειδικός κατάλογος, οφείλει να θέτει τον κατάλογο αυτό στη διάθεση οποιουδήποτε δημοτικού υπαλλήλου, δεόντως εξουσιοδοτημένου για το σκοπό αυτό από το Δήμαρχο, για έλεγχο σε εύλογες ώρες.

(4) Μετά από γραπτή αίτηση του Δημάρχου, το πρόσωπο στο όνομα του οποίου εκδόθηκε η άδεια λειτουργίας του ξενοδοχείου, ή ο διευθυντής του ξενοδοχείου ή το πρόσωπο που έχει υπό τη φύλαξή του τον ειδικό κατάλογο, οφείλει μέσα σε 24 ώρες από την αίτηση αυτή, να προμηθεύσει το Συμβούλιο, χωρίς οποιαδήποτε πληρωμή, πιστά αντίγραφα του ειδικού αυτού καταλόγου.

Δικαιώματα για
 άδεια ξενοδοχείου

147. Το Συμβούλιο επιβάλλει και εισπράσσει τα δικαιώματα που αναφέρονται στον Πέμπτη Πίνακα του περί Δήμων Νόμου, Ν. 111/85. Τα δικαιώματα αυτά καταβάλλονται στο ταμείο του Δήμου από το πρόσωπο, στο όνομα του οποίου εκδόθηκε η άδεια λειτουργίας του ξενοδοχείου δυνάμει του περί Ξενοδοχείων και Τουριστικών Καταλυμάτων Νόμου 40/1969 όπως αυτόν τροποποιήθηκε και η πληρωμή γίνεται κάθε βδομάδα.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 31 ΑΔΕΙΕΣ ΓΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΥΠΟΣΤΑΤΙΚΑ

Επαγγελματικά
 υποστατικά

148.-(1) Κάθε πρόσωπο που διατηρεί μέσα στα δημοτικά όρια οποιαδήποτε οικοδομή ή χώρο στον οποίο ασκείται οποιαδήποτε επιχείρηση, βιομηχανία, εμπόριο, επάγγελμα ή επιτήδευμα, πρέπει να εξασφαλίσει προηγουμένως ετήσια άδεια από το Συμβούλιο έναντι καταβολής του δικαιώματος που κάθε φορά καθορίζεται από το Συμβούλιο, σύμφωνα με τον Εβδομο Πίνακα του περί Δήμων Νόμου, Ν.111/85.

(2) Τα δικαιώματα που αναφέρονται στην παράγραφο (1) του παρόντος Κανονισμού θα αφορούν την περίοδο που λήγει την 31^η Δεκεμβρίου, κάθε χρόνου, ανεξάρτητα του

χρόνου κατά τον οποίο αυτά κατέστησαν πληρωτέα.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 32 ΠΑΡΕΜΠΟΔΙΣΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΣ ΘΟΡΥΒΟΥ

Πρόκληση θορύβου 149. Κανένας δε δικαιούται μέσα στα δημοτικά όρια να παίζει ή να θέτει σε λειτουργία ή να διατηρεί σε λειτουργία, οποιαδήποτε συσκευή μουσικής, μουσικό όργανο, ραδιόφωνο, τηλεόραση, κασετόφωνο, συσκευή μεγαφώνων ή παρόμοια συσκευή, στις ακόλουθες περιπτώσεις:

(α) Κοντά σε χώρο θρησκευτικής λατρείας και κατά τη διάρκεια της λατρείας αυτής, με τρόπο που μπορεί να διαταράξει την τέλεση της λατρείας, και

(β) κατ'οποιοδήποτε χρόνο, και με τέτοιο τρόπο ώστε να δημιουργείται οχληρία και ενόχληση σε πρόσωπα που κατοικούν ή διαμένουν κοντά.

Διαφήμιση μέσα
συσκευών
μεγαφώνων 150. Κανένας δε δικαιούται να διαφημίζει ή να διαλαλεί οτιδήποτε με δυνατή φωνή ή με τη χρήση συσκευής αναπαραγωγής της φωνής ή συσκευής μεγαφώνου ή για μετάδοση μουσικής σε ψηλή ένταση, στις ακόλουθες περιπτώσεις:

(α) Πριν τις 7 το πρωί σε οποιαδήποτε μέρα μεταξύ της 1^{ης} Μαΐου και τις 31^{ης} Οκτωβρίου και των δύο ημερομηνιών συμπεριλαμβανομένων.

(β) Πριν τις 8 το πρωί σε οποιαδήποτε μέρα μεταξύ της 1^{ης} Νοεμβρίου και της επόμενης 30^{ης} Απριλίου και των δύο ημερομηνιών συμπεριλαμβανομένων.

(γ) Μεταξύ της 1^{ης} μ.μ. και της 4^{ης} μ.μ. σε οποιαδήποτε ημέρα.

(δ) Μετά τις 7 μ.μ. σε οποιαδήποτε ημέρα μεταξύ της 1^{ης} Μαΐου και της 31^{ης} Οκτωβρίου και των δύο ημερομηνιών συμπεριλαμβανομένων.

(ε) Μετά τις 6 μ.μ. σε οποιαδήποτε ημέρα μεταξύ της 1^{ης} Νοεμβρίου και της επόμενης 30^{ης} Απριλίου και των δύο ημερομηνιών συμπεριλαμβανομένων.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 33 ΔΕΝΤΡΑ

Δέντρα πλησίον
δημόσιων δρόμων 151. Κανένας δε δικαιούται να αφήνει ή να επιτρέπει ή ανέχεται τα κλαδιά δέντρου να επικρέμονται σε δρόμο, εφόσον το δέντρο ανήκει σ'αυτόν ή βρίσκεται μέσα σε χώρο

που ανήκει σ'αυτόν, ή είναι στην κατοχή του ή είναι ενοικιαστής του χώρου μέσα στον οποίο βρίσκεται το δέντρο.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 34 ΑΠΟΔΕΙΞΕΙΣ ΚΑΙ ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

Αποδείξεις για πληρωμή χρημάτων στο δημοτικό ταμείο

152.-(1) (α) Οποιοσδήποτε υπάλληλος του Δήμου εισπράσσει χρήματα από μέρους του Δήμου, τα οποία προορίζονται για το Δημοτικό Ταμείο, οφείλει να εκδίδει αμέσως στο πρόσωπο το οποίο πληρώνει τα χρήματα, απόδειξη της οποίας ο τύπος θα καθορίζεται από το Δήμαρχο. Αν η πληρωμή αφορά την έκδοση οποιασδήποτε άδειας, τότε το ποσό που πληρώθηκε πρέπει να αναγράφεται και στην άδεια.

(β) Οποιοσδήποτε πληρώνει χρήματα, όπως προβλέπεται στην υποπαράγραφο (α), οφείλει να απαιτεί την έκδοση αποδείξεως, όπως προβλέπεται στην υποπαράγραφο (α) και οφείλει να αρνείται να πληρώσει εκτός αν του εκδοθεί η σχετική απόδειξη.

(2) Ειδοποιήσεις δυνάμει των παρόντων Κανονισμών θα επιδίδονται, όπως προβλέπεται στο άρθρο 137 των περί Δήμων Νόμων του 1985 έως 1997 ή οποιοδήποτε νόμου που τους τροποποιεί ή τους αντικαθιστά.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 35 ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ

Διατήρηση λογαριασμών εις τράπεζα

153.(1) Το Συμβούλιο με απόφασή του καθορίζει την Τράπεζα ή τις Τράπεζες στις οποίες ο Δήμος θα διατηρεί λογαριασμό ή λογαριασμούς και εξουσιοδοτεί το Δήμαρχο να υπογράψει τα σχετικά συμβόλαια για το άνοιγμα του λογαριασμού.

(2) Οι όροι ανοίγματος, διατήσεως και κινήσεως του λογαριασμού θα είναι οι συνηθισμένοι όροι της Τράπεζας, στην οποία ανοίγεται ο λογαριασμός, τηρουμένων πάντοτε και των διατάξεων των περί Δήμων Νόμων, του 1985 έως 1997, ή οποιοδήποτε νόμου που τους τροποποιεί ή τους αντικαθιστά.

(3) Με απόφασή του το Συμβούλιο μπορεί επίσης να αποφασίσει να κλείσει οποιοδήποτε λογαριασμό, ή να μεταφέρει ένα λογαριασμό από μια Τράπεζα σε άλλη Τράπεζα.

(4) Λογαριασμός μπορεί να διατηρείται και σε οποιοδήποτε συνεργατικό πιστωτικό ίδρυμα ή συνεργατικό ταμειευτήριο στο οποίο ισχύουν τα σχετικά με τις τράπεζες.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 36
ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΟΙΝΕΣ

Αδικήματα και 154.-(1) Τηρουμένων των διατάξεων του Κανονισμού 10 των
ποινές παρόντων Κανονισμών, η παράβαση οποιουδήποτε των
παρόντων Κανονισμών, θα τιμωρείται, εκτός εάν γίνεται
διαφορετική πρόνοια από οποιοδήποτε νόμο ή από
οποιοδήποτε των παρόντων Κανονισμών με χρηματική
ποινή που δε θα υπερβαίνει τις ΛΚ200 επιπλέον
οποιασδήποτε άλλης ποινής την οποία μπορεί να προβλέπει
ο σχετικός Κανονισμός.

(2) Τηρουμένων των διατάξεων του Κανονισμού 10 των
παρόντων Κανονισμών, σε περίπτωση συνεχιζόμενης
παραβάσεως οποιουδήποτε των παρόντων Κανονισμών, η
τέτοια συνεχιζόμενη παράβαση μπορεί να τιμωρείται,
επιπλέον της ποινής των ΛΚ200 με περαιτέρω χρηματική
ποινή που δε θα υπερβαίνει τις ΛΚ50 για κάθε επιπλέον
ημέρα κατά την οποία συνεχίζεται η παράβαση.

ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΚΑΙ ΙΣΧΥΣ

155. Οι περί Χωρίων (Διοίκησης και Βελτίωσης) Κανονισμοί
Εγκωμης 1963 – 1996 με τους παρόντες Κανονισμούς
Καταργούνται.

156. Η ισχύς των παρόντων Κανονισμών αρχίζει από τις
30 Μαρτίου 2006.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 23

ΠΡΩΤΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ

ΤΥΠΟΣ Α – ΙΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΥΓΕΙΑΣ
(Κανονισμός 120)

ΔΗΜΟΣ ΕΓΚΩΜΗΣ

Πιστοποιείται με το παρόν ότι εξέτασα σήμερα τον / την

.....
όνομα και επώνυμο προσώπου

εκ
διεύθυνση

του οποίου η φωτογραφία φαίνεται στο πιστοποιητικό αυτό, μαζί με την
υπογραφή μου και βρήκα αυτόν /αυτή υγιή.

Ημερομηνία

.....
Δημοτικός Γιατρός ή άλλος γιατρός

Φωτογραφία

Σημ.: Το πιστοποιητικό αυτό ισχύει μόνο για ένα χρόνο και πρέπει να
ανανεωθεί την

Ημερομηνία

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 11

ΤΥΠΟΣ Β – ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ ΔΥΝΑΜΕΙ ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ 66

ΔΗΜΟΣ ΕΓΚΩΜΗΣ

Προς
ιδιοκτήτη, κάτοχο ή πρόσωπο υπεύθυνο

Εκ
διεύθυνση

Καλείστε με την παρούσα ειδοποίηση όπως μέσα σε από
την παρούσα ημερομηνία προβείτε, όσον αφορά τα πιο πάνω υποστατικά,
στα ακόλουθα μέτρα για το συμφέρον της δημόσιας υγείας:

.....
.....
.....

Ημερομηνία

.....
Δημοτικός Γιατρός / ή Υγειονομικός Επιθεωρητής

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 27

ΤΥΠΟΣ Γ – ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ ΔΥΝΑΜΕΙ ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ 141

ΔΗΜΟΣ ΕΓΚΩΜΗΣ

Προς
Ιδιοκτήτη, κάτοχο ή πρόσωπο υπεύθυνο

Εκ
Διεύθυνση

Καλείστε με την παρούσα ειδοποίηση όπως μέσα σε από
την παρούσα ημερομηνία προβείτε, όσον αφορά τα πιο πάνω οικήματα, στα
ακόλουθα μέτρα για το συμφέρον της δημόσιας υγείας:

.....
.....
.....

Ημερομηνία

.....
Δήμαρχος

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 28
ΤΥΠΟΣ Δ – (ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 142(3))

ΔΗΜΟΣ ΕΓΚΩΜΗΣ

ΑΔΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΑΓΓΕΛΙΩΝ Ή ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΩΝ
ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ

Αρ. Αδειας:

Όνοματεπώνυμο Αιτητή:

Διεύθυνση Αιτητή:

Περιοχή και αριθμός πινακίδων πάνω στις οποίες η αγγελία ή διαφήμιση
μπορεί να τοποθετηθεί:

Περιγραφή της Αγγελίας ή Διαφήμισης:

Μέγεθος της Αγγελίας ή Διαφήμισης:

Διάρκεια Αδειας:

Δικαιώματα που πρέπει να πληρωθούν:

Ημερομηνία

.....
Δήμαρχος

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 5

ΕΝΤΥΠΟ ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΠΡΟΣ ΔΙΑΠΥΛΙΑ
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 36(2)

Εγώ εκ

..... με τη παρούσα δηλώνω ότι σήμερα

εισκόμισα/εισήγαγα* στα δημοτικά όρια Εγκωμης προς το σκοπό

διάθεσης/συσκευασίας/βιομηχανοποίησης/επεξεργασίας* τους μέσα στο Δήμο

Εγκωμης και/ή εξαγωγή από αυτό, τα παρακάτω αγαθά (καθορίσατε είδος,

ποσότητα, ποιότητα και αξία):

.....

.....

.....

.....

.....

Εγκωμη

Υπογραφή

*Απαλείψατε αναλόγως

 ΓΙΑ ΧΡΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ

Εισπράχθηκε ποσό εκ ΛΚ..... που αντιπροσωπεύει ποσοστό

.....% επί της αξίας των παραπάνω αγαθών.

Εγκωμη

Υπογραφή